

# Frente Rojo

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

EDICION ESPECIAL PARA CATALUÑA Y LEVANTE

Valencia, miércoles 3 febrero de 1937 - Redacción y Administración: Vilaragut, 5 - 15 cts. - Año I - Núm. 12

"Nosotros tenemos buenas relaciones con los socialistas, con los anarquistas, con los republicanos, con la U. G. T. y la C. N. T.; pero hay que reforzar esta unión para acelerar la victoria."

JOSE DIAZ.

## Maurice Thorez y José Díaz hablaron ayer a los pueblos de España

# "La bandera de la República española es la bandera de la paz y de la libertad del mundo"

## CON EL FRENTE POPULAR, HACIA LA VICTORIA

Nuestras banderas se cruzan como un símbolo de fraternidad Francia y España han vibrado ayer unidas en la emoción de la causa común a todos los pueblos del mundo

En todos los pueblos de Europa, incluso en los que sufren la opresión fascista, vibrarán seguramente, como han vibrado ayer en los pueblos españoles, las palabras de solidaridad y fraternidad democráticas que se expresaron en el gran comicio del teatro Olympia por nuestros camaradas Maurice Thorez, secretario general del Partido Comunista de Francia, y José Díaz, secretario general del Partido Comunista de España. La misma emoción por la misma causa palpaba en las palabras de ambos; el mismo acento de confianza en el triunfo de nuestras armas. Los dos hablaron de la guerra en España contra el fascismo como de la guerra propia, de la guerra de los pueblos español y francés, de los pueblos del mundo entero.

Las banderas nacionales de Francia y España se cruzaban en el escenario como un símbolo de la fraternidad; los himnos de ambos países, plenos los dos de significación revolucionaria, de triunfo de la libertad, elevaban en sus giros el alma unánime de los dos pueblos. Francia y España, representadas por los jefes de los dos Partidos que en las dos naciones encabezan la lucha por la libertad y la paz y entregan a ella la integridad de su fuerza, de sus energías, de sus entusiasmos y de su sangre, unieron sus voces para proclamar una vez más la identidad de sus aspiraciones democráticas, su aversión común al fascismo y su acendrada solidaridad con todos los pueblos del mundo.

El acto se realizaba en un pueblo estremeado por las profundas convulsiones de la guerra. Muy cerca de los oradores, unidos a ellos por las ondas de la radio, los combatientes de las trincheras, los soldados de los cuarteles, las enormes masas populares en pie de guerra, oían seguramente los discursos de nuestros camaradas y sentían con mayor intensidad que nunca cómo la guerra que devora sus vidas, asola los pueblos y ciudades de España y derrama el crimen y el oprobio en nuestras tierras, la guerra provocada y sostenida por los fascismos nacional e internacional, la guerra contra la invasión extranjera, es la guerra de todos los pueblos contra el enemigo de todos, y el sacrificio nuestro es un sacrificio por toda la humanidad.

Thorez era ayer la voz misma de Francia, la voz de las grandes masas populares que no han cesado de pedir armas para nuestro pueblo, que han organizado imponentes manifestaciones de solidaridad, que han trabajado horas extraordinarias en las fábricas, que nos han enviado viveres y material sanitario; era la propia voz del Partido que lucha ardorosamente a nuestro lado. Todo el aliento de solidaridad y ayuda que desde el primer momento nos ha llegado de Francia se hacía ayer verbo encendido de emoción por nuestra causa y de cariño a nuestros heroicos combatientes.

Ante el inmenso número de oyentes, dentro y fuera del teatro, aparecía íntegramente el panorama de nuestra lucha gigantesca. Sus grandezas y sus debilidades, cuanto tiene de magnífico y cuántas debilidades le afligen aún. Porque la visión de su sentido universal y humano, la lucha por los derechos y las libertades de la humanidad entera, se completó en el discurso de José Díaz, con la advertencia justa y precisa de las deficiencias que es necesario corregir en seguida para alcanzar más pronto el triunfo que esperan ansiosamente, con el alma ardida de esperanza, los pueblos que luchan contra el fascismo y los que sufren su tiranía.

Nuestro camarada José Díaz, siguiendo la línea del admirable discurso del camarada Largo Caballero, situó el problema de la organización de la lucha en sus puntos esenciales. Seis meses de guerra, cuyas enseñanzas sobrepasan con mucho la experiencia que podría obtenerse en muchos años de estudio o de lucha, son bastante para convencernos de la inutilidad de los ensayos sociales y económicos y del debilitamiento que supone la dispersión de nuestras fuerzas. Todos los antifascistas españoles han tenido ya oportunidad de contrastar en la realidad lo que significa la insubordinación, las iniciativas individuales, los egoísmos pequeños. La guerra tiene exigencias inexorables a las que es indispensable someterse. Hoy la primera exigencia de la guerra; la primera necesidad de la victoria es el sometimiento y la obediencia de todos, absolutamente de todos, a la autoridad y a los mandatos del Gobierno, que es también de todos y a todos representa. Como dijo anteaer Largo Caballero y repitió ayer José Díaz, si el Gobierno no satisface, las organizaciones y partidos, todas las organizaciones y partidos antifascistas, que le han elegido, pueden reemplazarlo. Pero mientras ocupa el Poder con la plena y libremente otorgada autoridad que todos le han concedido, hay que acatarlo y obedecerlo.

Hay que acatar y obedecer al Gobierno, y, además, entregar entero cuanto somos y cuanto poseemos a la guerra. Ningún español digno puede estar hoy fuera de la lucha. En los frentes de batalla se juega la suerte de todos, se impide el establecimiento de un régimen de cuya opresión nadie podría escapar. Todos los españoles están obligados, por tanto, a luchar, a sacrificarse, a entregarse íntegramente a la guerra, incorporándose en sus servicios voluntariamente, o como ha dicho José Díaz, por la fuerza del servicio obligatorio.

Pero si todos tienen los mismos deberes, tienen igualmente los mismos derechos. Ningún antifascista puede ser atropellado en su vida o en su propiedad por otro antifascista. Los bienes de las cuantiosas masas de campesinos y pequeños comerciantes e industriales, atidos nuestros en la lucha, abnegados combatientes contra el fascismo, defensores como nosotros de la independencia de España, son sagrados, y nadie, en nombre de ninguna ideología, mucho menos en nombre de una ideología revolucionaria, puede atentar contra ellos. La magnífica solidaridad y el inmenso cariño de todos los pueblos del mundo al nuestro debe proyectarse dentro de nuestras fronteras en la solidaridad, el respeto y el cariño recíproco de todas las fuerzas que luchan contra el fascismo. Porque, como ha dicho José Díaz, nosotros nos hemos unido, todos los antifascistas, para hacer la guerra, para ganarla y para disfrutar la victoria,

### Lo que fué el grandioso acto de ayer

### Miles de trabajadores escuchan, llenos de entusiasmo, las palabras de los jefes de los partidos comunistas hermanos de Francia y España

### En un ambiente de fervorosa emoción se sella la solidaridad fraternal de ambos pueblos

Como estaba anunciado, ayer se celebró el grandioso acto organizado por nuestro Partido en el Teatro Olympia de Valencia, y en el que habían de tomar parte el querido jefe del Partido Comunista francés, camarada Maurice



El escenario de Olympia durante el discurso del camarada Thorez. Al fondo, sobre un gran paño rojo, los retratos de Largo Caballero, Stalin y Thorez (Foto Mayo.)

Thorez y nuestro camarada José Díaz.

Media hora antes de la anunciada para dar comienzo al acto, esperaba el público impaciente ante la puerta del local, y apenas abiertas las puertas del mismo, éste fué invadido por la muchedumbre, siendo infinitos los camaradas que permanecieron en pie durante la celebración de dicho acto.

El teatro aparecía cubierto de pancartas y consignas. Había en sus palcos representaciones de todos los partidos políticos y de todas las organizaciones obreras de la España local.

En la presidencia se leían varias pancartas alusivas: "El Comité Central del Partido Comunista de España saluda al Secretario general del gran Partido Comunista de Francia", "Con el Frente Popular en todo el mundo vencemos al fascismo", "Salud al camarada Thorez, jefe querido del noble pueblo francés".

En los palcos también se veían diversas pancartas, pertenecientes a los diversos partidos políticos que integran el Frente Popular español. Recordamos algunos de ellos: "Arrojando al fascismo alemán e italiano de nuestro suelo contribuiremos a libertar a los pueblos alemán e italiano y a sus jefes queridos: Thaelmann y

Gramsci", "Siempre unidos: Comunistas, Socialistas, Anarquistas, Republicanos, obreros del progreso, ganaremos la guerra y construiremos una España de paz, trabajo y libertad". Presidía el camarada Jesús

Hernández, miembro del Buró Político de nuestro Partido, abrió el acto con las siguientes palabras: "Camaradas: Da comienzo el acto, cuya importancia no van a ser mis palabras las que han de destacarla, sino la personalidad

conocidísima de los dos secretarios de nuestros dos grandes partidos hermanos: el Partido Comunista francés y el de España. La voz autorizada de los dos jefes de nuestros Partidos van a exponer lo que constituye y constituirá el arma más formidable de lucha para salvar a los pueblos de la humanidad de la opresión del fascismo.

Fué en el segundo Congreso de la Internacional Comunista donde el cerebro genial de la revolución puso en manos de todos los proletarios y de todos los antifascistas del mundo la bandera del Frente Popular. Con esta bandera salvaremos a España de los fasciosos, no solamente indígenas, sino también del fascismo internacional, que trata de tomar nuestro pueblo, no solamente como una experiencia para dominar el coraje de los hombres y de los pueblos españoles que quieren ser libres, sino también para volverse mañana contra la gran democracia que constituye el pueblo francés.

Esto es lo que significa la lucha de nuestro pueblo en armas contra el fascismo. No es solamente la lucha por la libertad de nuestro pueblo; nuestro pueblo derrama su sangre por todos los pueblos del mundo que no quieren estar bajo la opresión del fascismo.

Luchamos, y en nuestra segura victoria podremos ofrecer a todos los hombres, a todos los pueblos amantes de la paz, la garantía de que con nuestra guerra estamos asegurando la paz del mundo. Queremos que de nuestra victoria no sólo se enorgullezcan los hijos de nuestro

país, sino que constituya el orgullo de todos los trabajadores antifascistas del mundo. Por eso esta lucha ha dejado de ser nacional para trascender más allá de las fronteras, por encima de todas las diferencias, a todos los trabajadores del mundo, para



Nuestro camarada Wenscelao Roca, subsecretario de Instrucción pública, traduciendo el discurso de Thorez (Foto Mayo.)

constituir un objetivo universal: salvar al mundo del fascismo. Salvar a los pueblos que quieren vivir su propia vida y darles generosamente un aliento y una seguridad a los pueblos pisoteados por Hitler y Mussolini;

(Pasa a la página tres.)

Jesús Hernández abre el acto

Nuestro camarada Jesús Her-



La presidencia del acto, con nuestros camaradas Thorez, Díaz, Hernández y Eserich en primer término, saluda La Internacional y el Himno de Riego (Foto Mayo.)

El abastecimiento de la retaguardia
EL MINISTRO DE LA GOBERNACION TOMA MEDIDAS CONTRA LOS PROVOCADORES

El ministro de Comercio dictó disposiciones, según las cuales los precios de determinados artículos y productos, no pueden ser rebasados por los comerciantes que los expendan al público.

El ministro de la Gobernación, hace aproximadamente un mes, se dirigió a quienes tienen a su cargo todo lo referente al abastecimiento de esta ciudad, para estimularles a que organizaran el mismo en forma que llegaran a desaparecer las colas, por estimar que éstas perjudican el orden público y son aprovechadas por elementos que utilizan el rumor con el propósito de desmoralizar la retaguardia.

Seguramente no ha sido posible llegar a conseguir la desaparición de los grupos de personas que esperan proveerse de lo necesario para su sustento; pero ello obliga a este ministro a ordenar una estrecha vigilancia en las expresadas aglomeraciones de público, a fin de sancionar inexorablemente a todos aquellos que sean sorprendidos utilizando la buena fe de sus conciudadanos para infundir en éstos noticias absolutamente falsas con fines derrochistas.

Al mismo tiempo, ordena el ministro de la Gobernación a los delegados de su autoridad, que con el máximo celo y con actividad que excluya todo descanso, vigilen los precios a que se venden los artículos y pro-

ductos tasados por el ministro de Comercio, y procedan a detener a aquellos comerciantes que rebasen los precios señalados, haciendo entrega inmediata de los mismos a los Tribunales competentes.

Advierte el ministro de la Gobernación, que nada ni nadie le hará desistir del mayor rigor de la aplicación de estas medidas y que será inútil que en favor de los que sea menester detener y sancionar, se hagan gestiones, cualquiera que

fuese la personalidad o entidades que las hicieran; dispuesto a que en la retaguardia haya una disciplina y sometimiento a las medidas adoptadas por el Gobierno, y en cumplimiento de su deber de defender a los ciudadanos que apoyan la lucha antifascista, va a emprender esta campaña que, unida a otras, garantizarán, en lo que al ministro de la Gobernación compete, el triunfo de nuestra causa.

UN MANIFIESTO IMPORTANTE
El Frente de la Juventud de Madrid se dirige a los jóvenes de todo el mundo

En Madrid se ha publicado el siguiente Manifiesto:

«El Frente de la Juventud de Madrid se dirige a los jóvenes de todo el mundo en las horas históricas que el pueblo español vive en los momentos de lucha por su independencia, unidos a los jóvenes que están combatiendo con un heroísmo sin par en la historia de los pueblos.

Dirigen un llamamiento a la conciencia humanitaria de la juventud del mundo entero, un llamamiento vibrante como su lucha.

Es precisamente el Frente de la Juventud de Madrid el que hace este llamamiento, porque en él se hallan todos los jóvenes de las profesiones manuales e intelectuales, sin distinción de ideas políticas o religiosas.

En una palabra, la juventud entera, unida por la causa común de la defensa de su patria.

«Que hariais vosotros, los jóvenes de Francia, Inglaterra, Bélgica, Estados Unidos, Hispano-América, de todos los países del mundo, si unos malos patriotas se sublevaran contra el Gobierno que el pueblo eligió libremente en unas elecciones en que la inmensa mayoría de los ciudadanos del país expresaron su voluntad espontáneamente? ¿Qué actitud adoptaríais ante la traición de unos generales que no sólo se sublevaron contra este Gobierno legítimo, sino que no vacilan para conseguir la independencia de su patria? ¿Cómo reaccionaríais frente al asesinato alevo de vuestras madres, de vuestros hijos, de vuestras novias, de vuestros hermanos, por aviones al servicio de Hitler y de Mussolini? ¿Qué diríais si vierais destruidos vuestros mejores monumentos, vuestros institutos de cultura, vuestros museos y vuestros hogares? ¿Vosotros, jóvenes católicos, protestantes o de cualquier otra religión, ¿qué pensaríais si vuestras iglesias, vuestros templos de expansión espiritual fuesen destruidos precisamente por gentes que se dicen religiosos? ¿Cabe mayor engaño? Estamos seguros de que vosotros hariais lo que la juventud madrileña está haciendo en estos momentos: luchar con coraje, con heroísmo, con disciplina y con el sacrificio incluso de vuestra sangre generosa.

«Sabemos que el mundo nos mira. La gesta heroica de nuestra

Se descubre en Tarrasa una emisora de radio facciosa

Barcelona. — En una torre situada en las inmediaciones de Tarrasa, la Policía se ha incautado de una potente emisora de radio que incluso se podía utilizar para transmitir noticias a América.

Se supone que con esta emisora se comunicaban con los frentes los facciosos emboscados de Barcelona.

La cruzada fascista contra la cultura
Se pide la pena de muerte para el rector de la Universidad de Oviedo

Gijón. — El gobernador general de Asturias, Belarmino Tomás, ha recibido una comunicación telegráfica del ministro de Justicia, diciéndole que ha puesto en conocimiento de las entidades culturales y universitarias de Europa el caso ocurrido en Oviedo, donde un Tribunal militar faccioso ha solicitado la pena de muerte para el rector de aquella Universidad, diputado que fué de las Constituyentes, Leopoldo Alas.

Se trata de un republicano moderado, apartado hace tiempo de la política.

El fiscal faccioso se ha fundado para pedir tan gravísima pena en el antecedente de que Leopoldo Alas concurrió a un mitin en el cual uno de los oradores dijo que el dinero presupuestado para cuarteles debía destinarse a construir casas higiénicas con destino a las viudas y huérfanos de los caídos durante la represión de 1934.

Otro de los motivos en que se funda la petición fiscal es en que el rector de la Universidad de Oviedo asistió en Rivasvella a un acto para llevar a la Asamblea un saludo del Presidente de

la República señor Azafia. En toda la zona leal asturiana ha causado gran indignación la petición de pena tan grave hecha por el fiscal faccioso para el rector de Oviedo.

Vestidos para los hijos de los combatientes asturianos

Bilbao. — En el domicilio de la Federación Socialista Asturiana se verificó la entrega por una comisión femenina de Portugal de vestidos para niños de la región asturiana.

Estas ropas han sido confeccionadas en horas extraordinarias de trabajo.

Concurrieron al acto representantes de la U. G. T. de Vizcaya y del Partido Socialista, así como la Federación Socialista Asturiana.

La comisión ha regresado a Bilbao.

Las Juventudes Unificadas celebran en Málaga un acto importante

En él se destacó la labor en pro de la unificación realizada por el Partido Comunista y se invitó a las mujeres a que intervengan directamente en la lucha antifascista

Málaga. — En el teatro Cervantes, convocado por los Comités local y provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas, se celebró un acto para dar cuenta a los afiliados de los acuerdos de la Asamblea de Valencia.

Interviniéron Muñoz de Zafra, Gonzalo Sánchez Vázquez, que destacó la presencia en el Congreso de Valencia de los intelectuales que han sabido comprender su misión en la hora actual; Lina Molina, que excitó a las mujeres para que aporten su esfuerzo y tomen parte incluso en la lucha para aplastar al fascismo internacional, y Antonio Sánchez Álvarez, responsable de la emisora del Partido Comunista, que explicó el labor realizado por el Partido en pro de la unificación.

Destacó la personalidad del jefe del Estado, que, siendo republicano, se hizo eco del sentir popular en los momentos más culminantes de la vida nacional y dió el Gobierno de España a Largo Caballero, que tiene la máxima confianza de las Juventudes. Terminó exaltando el espíritu de sacrificio de la juventud española.

Todos los oradores fueron ovacionados con entusiasmo.

CARTELERIA

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U.G.T.-C.N.T.

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Dramática Experimental. —A las 6:15 tarde y 10 noche: La obra épica El triunfo de las Germanías.

NOSTRE THEATRE.—6 vespurada, 10 nit. Valencia a palpes.



Sexta semana de ruidos exit

TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche, gran éxito de Las de Villadiego. Otra revista de grandioso éxito. Estupenda presentación.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de Comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6 tarde, Amor y trabajo. 9:45 noche, Dueña y señora.

TEATRO APOLO.—Debut del programa: Pepita Ruiz, Orquesta Iris, Billy Wells, Camilín, Hermanas Torres y Trio Moreno.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz.—6:15 tarde: ¡Una americana para dos!—10 noche: María «La Famosa».—Butaca, 1'50.

SECCION CINES

Continúa de 4:30 tarde a 12 noche

RIALTO.—El pequeño vagabundo, por Bobby Breen.

OLYMPIA.—La novia que vuelve, por Claudette Colbert y Fred Mac Murray.

METROPOL.—Otra primavera, en español, y Las tres amigas.

LIRICO.—La patria te llama. Film soviético.

TYRIS.—Una doncella en peligro de E. retorno de Raffles, en español.

SUIZO.—A mí me gusta así y Charlie Chan en el circo, en español.

GRAN TEATRO.—Horror en el cuarto negro y Se fué mi mujer, en español.

GRAN VÍA.—La alegre divorciada y El fantasma va al Oeste, en español.

METROPOL.—Otra primavera y Las tres amigas (La mujer en la guerra civil).

AVENIDA.—Alas sobre El Chaco y Nocturno.

GOYA.—Contra el imperio del crimen y El misterio de Edwin Brood.

DORE.—No me dejes y La intriga infame.

PALACIO.—Gran atracción y Huérfanos del destino, en español.

MUSEO.—El bailarín y el trabajador y Escándalo estudiantil.

IDEAL.—Vampiresas 1936 y Diablos del aire, en español.

VERSALLES.—Carné de escándalo y Pasaporte a la fama, en español.

ALHAMBRA (Grao).—El crimen perfecto y Su primer beso, en español.

BENLILURE (Grao).—Venganza gitana y El circo. Film soviético.

VICTORIA (Grao).—Dik Turpin y VICTORIA (Grao).—El ciclón del Oeste, y Crisis mundial, en español.

SCALANTE (Grao).—Se necesita un protector y ¿Quién me quiere a mí? MUSICAL (Grao).—El crimen del siglo e Identidad desconocida, en español.

ESPAÑA (Grao).—Amor y Alegría, y Contrastes. LA MARINA (Grao).—Venganza gitana y El circo. Film soviético.

El Consejo de ministros de ayer

El Gobierno trató amplísimamente sobre la posición de España en Ginebra

A las cuatro y media de la tarde, quedaron reunidos los ministros en Consejo en el palacio de la Presidencia.

La reunión terminó a las nueve quince de la noche.

Facilitó la referencia el ministro de Agricultura, camarada Uribe, quien dijo: «El Consejo ha dedicado la casi totalidad del tiempo invertido en la reunión a escuchar el informe que hizo el señor ministro de Estado, Alvarez del Vayo, sobre la reciente reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones. El estudio y debate sobre este asunto ha sido amplísimo, así como unánime la posición del Gobierno respecto de todos los detalles e incidencias que ha expuesto Alvarez del Vayo con relación a la reunión de Ginebra y a las entrevistas y conversaciones que allí ha sostenido con los representantes de distintos Estados.

El resto del tiempo fué dedicado por el Consejo al despacho de asuntos de trámite.

COMPRO

Máquinas para escribir UNDERWOOD y ROYAL AGUILLELLA

Alfredo Calderón, 5.-VALENCIA

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPACION DE VALENCIA

Milicias Socialistas "Pablo Iglesias"

Suma anterior, 158.121'20 pesetas.

Enfermeros Manicomio Provincial, 237'50.

Consejo Obrero F. C. del Norte, Sindicato Nacional Ferrovionario, U. G. T., 1.435'80.

Sindicato Sidero Metalúrgico (Casa Tamart), 75'00.

Obreros Casa Fáico Hermanos, 18'00 pesetas.

Sociedad Vaqueros y Similares, 34'75 pesetas.

Compañeros músicos "Pablo Iglesias", 121'00.

Sociedad Ciegos "El Progreso", 100'00.

Francisco Torres Jorques, 10'00 pesetas.

Juan Antonio Giménez Juárez, 50'00.

Compañera De Giménez Torres, 5'00 pesetas.

Salvador Peñafo, 7'50 pesetas.

Cooperativa Casas Baratas "Pablo Iglesias", 147'00 pesetas.

Vicente Garrigues, 50'00 pesetas.

Francisco Serrano, 10'00 pesetas.

Castro Merino, 82'00 pesetas.

Fernando Elasco, 20'00 pesetas.

Vicente Garrigues, 105'00 pesetas.

Música "Pablo Iglesias", 10'00 pesetas.

Suma total, pesetas 160.639'75.

En la Cámara francesa
"El Partido Comunista dice el camarada Gitton-quiere colaborar lealmente con los que deseen salvar la paz"

París.—En la Cámara, el diputado comunista Gitton, ha evocado las inquietudes de la clase obrera ante la paz, más amenazada cada día.

«Hay que dar el toque de concentración a las fuerzas de la paz, descartando con ello el terrible peligro que amenaza a Europa. Alemania tiene un ejército doble que el nuestro y sus autopistas pueden llevar 70.000 hombres por hora. El Partido Comunista quiere colaborar lealmente con los que desean salvar la paz. El ejército francés sabrá cumplir sus obligaciones y hacer frente a cualquier eventualidad.

El orador añadió que todos los Partidos del Frente Popular desean la reducción del tiempo de servicio en días, pero hay que tener en cuenta las exigencias de la defensa nacional y los comunistas se solidarizan con los demás partidos de la concentración popular en esta materia.

Después de la intervención del comunista Dewez, sube a la tribuna el ministro del Aire señor Cot, el cual da las gracias a los diputados que han puesto la importancia del ejército aéreo en la organización de la Defensa Nacional, y al señor Daladier por haberle ayudado a hacer del ejército del aire uno de los más fuertes del mundo, así el ejército posee un material que hace honor a nuestro país. Estamos trabajando desde hace seis meses y en relación al primero de junio pasado los aviones disponibles en primera línea han sido aumentados en un 37 por 100, las municiones en un 50 por 100 y los armamentos en un 70 por 100. Ningún esfuerzo en cualquier otro ejército aéreo puede compararse a éste.

Haba después de la cuestión de la nacionalización y muestra cómo el Gobierno previno toda especula-

ción sobre los valores de armamentos. «Se adoptó el sistema de las sociedades mayoritarias y el Gobierno queda así dueño absoluto sin cargar a los funcionarios con tareas para las que no están preparados y dejando en libertad a los industriales el sistema que tendrá seguramente ventajas para la movilización industrial. Una maquinaria potente facilitará las construcciones.»

A preguntas de un diputado. Cot precisa que este aumento pará llevarse a cabo con la semana de cuarenta horas.

Contestando a otro diputado añade que la moral del ejército del aire es excelente y que no puede hablarse del ostracismo de ciertos oficiales. «La mayoría del ejército aéreo no hace política.» Desea que los periódicos cesen de ocuparse de estas cuestiones. «Conoce sin embargo que ha habido que adoptar ciertas medidas para rejuvenecer los cuadros.

El ministro da explicaciones sobre la nueva organización del ejército aéreo y el emplazamiento de nuevos centros. Finalmente, Cot lee una carta de los jefes del Estado Mayor, protestando contra los ataques al ejército del aire.

Los diputados de izquierda, en pie, aclaman a Cot al bajar éste de la tribuna.

Se ha designado el magistrado que actuará en los sucesos de La Fatarella

Barcelona. — Para la instrucción del sumario de carácter criminal con motivo de los hechos ocurridos en la Fatarella ha sido designado el magistrado Alfonso Rodríguez.

Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Valencia
Contribución general sobre la Renta

Por la presente se recuerda a los contribuyentes sujetos a la imposición de la Contribución general sobre la Renta establecida por ley de 20 de diciembre de 1932, la obligación de presentar en estas oficinas de mi cargo antes del día 28 de febrero, las declaraciones de renta que sirvan de base para la liquidación procedente en el año actual, declaraciones éstas que habrán de presentarse por triplicado, facilitándose los impresos para ello, en la Depositaria-Pagaduría de esta provincia, mediante el abono de cincuenta céntimos por cada ejemplar, que habrá que reintegrarse con un timbre móvil de veinticinco céntimos.

Encarezco el cumplimiento de tal obligación a fin de evitarme la violencia de imponer las sanciones determinadas en la ley, a los contribuyentes que dejen de cumplir dicho precepto fiscal dentro del plazo concedido.

PARTIDO COMUNISTA

Reuniones de Grupos sindicales

Jueves, a las once de la mañana: Espectáculos públicos.

Jueves, a las seis de la tarde: Tabaqueros.

Viernes, a las once de la mañana: Músicos en general.

Viernes, a las siete de la tarde: Vestido y Tocado.

Sábado, a las seis de la tarde: Ferrovianos Norte, Central Aragón y Vías Estrechadas.

Sábado, a las siete de la tarde: Transporte en general Marítima Terrestre, U. G. T.

Responsables

Jueves, a las 10 noche: Reunión de todos los Responsables de Fracción Sindical.

Viernes, a las seis quince de la tarde: Reunión de los Responsables de Sindicatos de Radio, Célula, Fracción y Activistas.

Valencia, 2 de febrero de 1937.—El Secretariado Sindical.

Consejo Provincial
Consejería de Administración

CEDULAS PERSONALES

El Consejo provincial ha acordado prorrogar el período voluntario de cobranza de las cédulas personales de la capital, del año 1936, hasta el día 27 de febrero.

Esta Consejería ha observado con disgusto que a pesar de haberse prorrogado varias veces el período voluntario de cobranza de las cédulas personales del ejercicio de 1936, son aun muchos los contribuyentes que no han adquirido la cédula personal, con cuya actitud perjudican en gran manera los intereses provinciales, que son los de todos los valencianos conscientes de los momentos en que vivimos, ya que el producto de dicho impuesto es para atenciones tan necesarias como las del Hospital y Manicomio, establecimientos de Asistencia Social, Caminos y Carreteras y otras muchas que son imprescindibles e inaplazables.

Por lo tanto, precisa que todos los interesados que hasta la fecha no hayan adquirido la cédula personal, se den cuenta de la obligación ineludible en que están de proveer de dicho documento y ce apresuren a adquirirlo dentro de la nueva prórroga concedida.

Valencia, a 30 de enero de 1937.—El consejero, E. Pérez Carretero.

Agentes del cuerpo de Investigación y Vigilancia, de la Generalidad, hacen una importante entrega

Barcelona. — Agentes del cuerpo de Investigación y Vigilancia de la Generalidad, bajo el control de Dionisio Eroles, jefe superior de los servicios de Orden público, han hecho entrega a la Tesorería de la Generalidad de 660.050 pesetas, 650 gramos de oro puro, 27 kilogramos de plata, 57 kilogramos de metal de varias aleaciones; y para el Museo de Cataluña, una colección de 34 abanicos de varias épocas y estilos, una colección de 17 figuritas de cerámica inglesa y china de los siglos XVII y XIX, una colección de 36 platos de cerámica de los siglos XVII, XVIII y XIX, telas de varios autores, tres figuras de metal, un gran tapiz del siglo XVII, entre otros objetos de gran valor.

Partido Comunista de España
Plenos comarcales
IMPORTANTISIMO
El próximo domingo, día 7, en los puntos de residencia de las Comarcas, exceptuando la Comarca de Burjassot, que se reunirá en Moncada, se reunirán los plenos de los abajo expresados, con asistencia de los Radios que los integran y que también se detallan a continuación:
Onteniente. — Onteniente, Bocairente, Benisoda, Agullent y Ayo de Mallerit.
Utiel. — Utiel, Villargordo, Lagueruela, Caudete, Los Corrales, Barrio Arroyo, La Torre, Camporrobles, Benagéber, Simacas, Casas de Eugenia y Los Ruices.
Sueca. — Sueca, Cullera, Perelló, Perellonet, Palmar, Fortaleya, Lliuri, Barig, Fabareta, Sollana, Benifairó de Valldigna, Simat de Valldigna.
Losa del Obispo. — Losa del Obispo, Chulilla, Domeño, Loriguilla y Calles.
Burjassot. — Burjassot, Paterna, Godella, Masarrochos, Moncada, Borboto y Pueblo Nuevo.
Montaberner. — Montaberner, Albaida, Ollería, Benisueira, Alfarrasí, Adzaneta, Ráfol, Salem, Castellón de Rugat, Otos, Bélgida, Palomar, Sempere, Cuatrecerdas, Pinet, Benitjar y Rugat.
A todas estas reuniones o plenos comarcales, que serán preparados en los Radios por un instructor, asistirá un miembro del Comité Provincial.

ESTE NUMERO
HA SIDO VISADO
POR LA CENSURA

Partido Comunista de España
Comité Provincial
IMPORTANTISIMO
PLENOS DE ACTIVISTAS
Durante la presente semana, en el salón grande de la Casa Central del Partido, en la plaza de Tetuán, tendrán lugar los plenos abajo indicados:
Responsables de organización de Células, Comités de Radios y Sub-Radios y Comisión de organización de la capital, el jueves día 4, a las 6:30 de la tarde. Informará el camarada Azziati.
Responsables sindicales de Células, Comités de Radio y Sub-Radios, fracciones, grupos sindicales de orientación, Comisión sindical y dirigentes de Sindicatos, el viernes día 5, a las 6:30 tarde. Informará el camarada Piedra.
Responsables campesinos de todos los Comités de Radio de la provincia y miembros de la Comisión campesina, el domingo día 7, a las diez de la mañana. Informará el camarada Mateu.
Ninguno de los compañeros que arriba se citan debe faltar a estas reuniones, donde se discutirán cuestiones muy importantes en relación con el trabajo del Partido. A estas reuniones podrán asistir también todos los militantes que no tengan un trabajo que se lo impida.

# «Todas las conquistas democráticas hay que consolidarlas sobre la base del respeto y ayuda a la pequeña propiedad.»

## «Necesitamos el Ejército obligatorio, porque nuestra guerra es la guerra por la independencia de España.»

(Viene de la página primera)

darles una seguridad de paz y trabajo dignos e hombres conscientes y libres.

Queremos, pues, compañeros, que todo el mundo considere bien cómo ha sido posible que nosotros estemos escribiendo esta obra de epopeya magnífica que asombra al mundo entero. Ha sido posible gracias a aquel discurso del séptimo Congreso pronunciado por nuestro compañero Dimitroff.

Bajo la bandera del Frente Popular hemos de ir a la colaboración de todas y emprendamos la gran cruzada contra el fascismo. Quien pretenda debilitar nuestra unión con programas exclusivos está haciendo un servicio, consciente o inconscientemente, a los enemigos de nuestro pueblo. Los trabajadores, por encima de todo, tenemos un deber: emanciparnos y emancipar a todo el pueblo. Tenemos la obligación de sostener el Frente Popular, que será la salvación de todo el pueblo, de todos los que quieren vivir una vida digna, de progreso y trabajo. Y todos juntos, marchando unidos con los pueblos democráticos y liberados, asentemos en España la bandera del Frente Popular, la bandera de la liberación de los hombres.

Habla luego el camarada Es-

trich, secretario del Comité Provincial de Valencia.

Trabajadores, antifascistas de todas las tendencias: El que hoy se celebra aquí, bajo el signo de la consolidación del Frente Popular nacional e internacional tiene una magnífica significación que le da, no sólo el hecho de que en él se va a tratar uno de los problemas más candentes de la actualidad política, sino también por las dos personalidades que van a intervenir en él mismo.

Yo quiero decir en nombre del Comité Provincial del Partido Comunista, que en estos últimos meses que hemos venido experimentando, cómo hay quien dice que el Gobierno del Frente Popular ha cumplido ya su misión histórica y no tiene ya para qué existir, nosotros tenemos que decir que el Frente Popular, que esta magnífica idea de la Internacional Comunista, plasmada en todos los países del mundo, que ha permitido impedir que el fascismo subiera al Poder, es el instrumento mediante el cual podremos impedir la reacción en el mundo y por el que toda España, dirigida por organizaciones, ha dado al traste con todo aquello que el fascismo trataba de conseguir para hacer un uso criminal contra todos los trabajadores. Tenemos que decir que, este acto, es magnífico porque se van a exponer las ideas de

los Partidos Comunistas francés y español. Tenemos que saludar al camarada Maurice Thorez representante y secretario general del Partido Comunista francés, que personifica en sí la ayuda, la colaboración con que el pueblo francés ayuda a la tierra española. También saludamos al camarada José Díaz, a todos los luchadores que trabajan contra el fascismo para que no entren en Madrid. Sabidamos a todo el pueblo, a todas las masas, a todo el proletariado que quiere ser libre, y para ello, está dispuesto a ser cada vez más fuerte, porque sabe que únicamente el Frente Popular puede lograr que no avance el paso de la burguesía.

No quiero terminar sin antes hacer la promesa solemne de que en la parte que nos corresponde, sabremos movilizar a las masas, sacaremos orientadas, para hacer posible que esos elementos que combaten al Frente Popular, que son agentes de la Gestapo alemana, se vean completamente aplastados como enemigos que son de la democracia.

Esto es lo que declinamos. El mejor saludo, la mejor promesa que hacemos al camarada Thorez es que nosotros, al igual que ellos, sabremos también continuar la lucha para impedir que el trozkismo conviva con las fuerzas sanas revolucionarias, republicanas, que están llamadas a crear una España nueva.

defendamos la libertad y la paz del mundo. Ya lo dijo Azusa, en una entrevista con un prestigioso escritor francés: «Aquí, en España, se está vendiendo, no sólo la muerte de España, sino la muerte de la democracia y de la paz mundial».

Luchando a nuestro país de la bota sangrienta del fascismo nacional e invasor, desarrollamos vuestra



THOREZ

tra fuerza de progreso. Y habéis creado ya para ello el arma mejor: vuestro Ejército Popular.

### Unidad de todas las fuerzas que luchan por el progreso

Y, sobre todo, bajo el fuego mismo de la lucha, os vais aprendiendo más cada día bajo la bandera de la unidad. (Unidad! Unidad entre socialistas y comunistas y con los hermanos anarquistas. Unidad entre adidos y simpatizantes de las dos grandes Centrales sindicales: U. G. T. y C. N. T. Unidad de la juventud, realizada ya bajo la bandera de la Federación de la Juventud.

## Un saludo fraternal de las juventudes checoslovacas

Queridos amigos!

Estoy muy contento de poder saludar aquí, en esta tribuna, en nombre de la juventud antifascista de Checoslovaquia, al Partido Comunista de España, al Gobierno del Frente Popular y al Ejército heroico y glorioso de la España democrática y republicana.

Gracias al Comité Nacional de la Federación de Juventudes Socialistas Unificadas, tengo la posibilidad de ver con qué entusiasmo, con qué amor, con qué valor ejemplar luchan las fuerzas unidas del Frente Popular contra la invasión del fascismo alemán e italiano. Si yo he visto todo eso en cuatro sectores del frente de Madrid.

Esta voluntad común de vencer al fascismo crea al mismo tiempo las condiciones para la construcción de una España feliz, libre, democrática, guiada por la justicia social y por ese mismo fuerte, en la cual la joven generación tendrá una vida feliz y dichosa.

Estos hechos los habéis obtenido por la realización de la consigna de la Internacional Comunista. Vosotros habéis realizado la unidad de acción de los socialistas y de los comunistas; vosotros habéis creado el Frente Popular; vosotros tenéis un Ejército del Frente Popular, tenéis el Gobierno del Frente Popular. He ahí cuáles son vuestras armas decisivas, que os salvarán de la barbarie fascista, en la cual vive hoy el pueblo en Alemania, en Italia y en otros países fascistas.

Queridos amigos: tenéis de vuestra parte los antifascistas y los proletarios de todos los países, con la Unión Soviética y el gran Stalin a la cabeza.

Comocéis bien los resultados prácticos de esta solidaridad internacional. Ella es la que ha creado la Brigada Internacional; ella es la que os envía los viveres, los vestidos, los objetos sanitarios, etcétera.

Vuestra lucha, vuestra defensa armada que os cuesta la sangre de vuestros hijos gloriosos, no es solamente vuestra lucha. La defensa de la democracia española es la defensa de la democracia mundial.

En la defensa de la humanidad contra la barbarie; es la defensa de los pequeños países democráticos que están amenazados por Hitler.

Si vosotros defendéis al pueblo y la joven generación de Checoslovaquia; defendéis nuestra democracia y nuestra República. Y es por esto, permitidme terminar mi saludo por algunas palabras que yo dirija a la juventud checoslovaca.

«Queridos camaradas! Jóvenes republicanos, democratas, católicos, jóvenes antifascistas!»

Hitler ha lanzado a la bella España en la guerra civil. Las ciudades son destruidas por los bunkers y cañones. Los niños y las mujeres son asesinados por los toros, por los selangistas fanáticos y por el ejército extranjero fascista. Los cuerpos de las mujeres españolas inocentes son destruidos por las bombas alemanas e italianas.

Las fuerzas unidas del Frente Popular del pueblo español y su Ejército heroico defienden con las armas en la mano, su democracia y su patria y sacrifican el bien más precioso: sus vidas.

La defensa de la democracia española es el mismo tiempo la defensa de nuestra democracia, la defensa de la República española contra Hitler es el mismo tiempo

la defensa de nuestra República checoslovaca.

Consideramos la lucha heroica de la España democrática como nuestra lucha para que Checoslovaquia no sea la segunda España.

Unamos las fuerzas de la joven generación por la defensa común de la democracia y de nuestra República contra Hitler y contra la reacción en Checoslovaquia.

Influenciamos en común a nuestro Gobierno para que termine con el bloque de la democracia española.

Oremos en común el movimiento popular para la ayuda moral y material de España.

Exijamos en común que los checoslovacos checoslovacos puedan venir libremente a la España republicana.

Hagamos todo por la victoria de la democracia española sobre el fascismo.

«Viva el Frente Popular de España y su Gobierno, con Largo Caballero a la cabeza!»

«Viva la República española y su presidente Azusa!»

«Viva el Partido Comunista Bolchevique español y su jefe, José Díaz!»

«Viva la heroica joven generación de la República española!»

«Viva el Ejército glorioso de la República española!»

Salud, camaradas.

La banda repite «La Internacional». Unos camaradas franceses que están en un palco dirigen entusiastas saludos al camarada Thorez: «Maurice, Maurice». Se oyen vivas a los Partidos Comunistas español y francés y al Frente Popular en el mundo entero. Al fin comienza su discurso Maurice Thorez, que es interrumpido frecuentemente por los vivas emocionados de los presentes.

«Camaradas: Traigo un saludo caluroso y fraternal de los trabajadores de Francia, de los obreros de Francia, para el proletariado de España, para el proletariado de España, que sufre y muere por la libertad; el saludo del Frente Popular francés, que nuestro Partido Comunista se honra en haber encabezado en Francia, al Gobierno del Frente Popular de España y a su jefe, Largo Caballero; el saludo de la democracia francesa a la República española y a su Presidente don Manuel Azusa. Y muy especialmente el saludo del Partido Comunista hermano de Francia al Partido Comunista hermano de España, con su guía y Secretario general, el camarada José Díaz, y su gran tribuna, la camarada Pasionaria».

«Todo nuestro país se estremeció de admiración ante vuestro heroísmo»

Admiramos el noble pueblo español, cuyo heroísmo ha levantado una barrera ante la barbarie del fascismo universal. Todo nuestro país se estremeció de admiración ante vuestro heroísmo y vibra de indignación ante los crímenes que cometen vuestro hermano país de Francia, de sangre, de desolación y de muerte. Admiramos el heroísmo de vuestro pueblo, que se ha lanzado a la lucha, en los primeros días, sin preparación, sin experiencia militar, sin más armas que su decisión y su bravura. Hoy nadie puede ya desconocer que estáis afrontando una verdadera guerra, una guerra cuyo destino negro

se afilar una nueva configuración universal. Nuestro gran Stalin ha dicho: «Las guerras hoy, no se declaran; comienzan simplemente». Y aquí en España, se está haciendo la guerra, una guerra que Hitler y Mussolini que-

rían ver otorgada al mundo entero, para hundir en la barbarie toda la obra de siglos de cultura, de trabajo y de civilización.

Nuestra clase obrera, nuestros republicanos, todo nuestro pueblo, hombres y mujeres, niños y ancianos, han librado de indignación ante las matanzas de Sevilla, de Badajoz e Irún. Estos orígenes han levantado la indignación de la conciencia universal.

«Vosotros, obreros y campesinos, sois la nación española»

Y esos criminales osan llamaros «nacionalistas», «nacionales»! ¡No! Ellos no son la nación española. ¡La nación española, quienes pretenden matar vuestras libertades, hundir en la barbarie y en la esclavitud, quienes entregan vuestra riqueza y pedazos de vuestro suelo a Hitler y Mussolini, para apuñalar a los obreros y a los campesinos españoles, al pueblo español, en la miseria y en el oprobio? ¿Quiénes, con aviones y cañones de Alemania e Italia asesinan a los ancianos y a las mujeres en Madrid e incendian vuestros museos y bibliotecas, todo lo que es el patrimonio de la civilización española, orgullo y tesoro de la cultura universal? ¡No, ellos, no! La nación española sois vosotros, obreros, campesinos, intelectuales, pueblo español, que combináis las nobles tradiciones de vuestro país, que las defendéis con las armas en la mano, dando por ellas la sangre y la vida.

«Vosotros, obreros y campesinos, sois la nación española»



JESUS HERNANDEZ

Unidad del Frente Popular. Unidad entre los proletarios de la ciudad y los trabajadores del campo, que sufren también opresión. Unidad para conquistar la libertad necesaria por igual a la ciudad y al campo. Unidad entre las nacionalidades todas que forman la gran familia española (catalanes, vascos, valencianos, castellanos), contra los tiranos y verdugos fascistas de las libertades nacionales. Unidad de todas las Fuerzas que luchan por el progreso, la paz y la libertad. Unidad también con los católicos, ha-

«Vosotros, obreros y campesinos, sois la nación española»

Díaz lo ha dicho Stalin: «La causa de España es la causa de toda la Humanidad avanzada y progresiva. Estas palabras han sido comprendidas y asimiladas por todos los proletarios, se han granado en el corazón de todos los pueblos, comenzando por el gran pueblo soviético, que tan de cerca vive la terrible tragedia del pueblo español. Han sido comprendidas y asimiladas por los proletarios de todos los países donde aun se pueden expresar libremente las ideas y las opiniones».

En Francia han desfilar las manifestaciones más grandiosas de homenaje a la República española. Las masas de París lloran de emoción oyendo a Pasionaria en el mítin memorable del Velódromo de invierno. El pueblo de la Comuna de París gritó por vosotros por calles y plazas el derecho elemental de la libertad de comercio para enviar armas y municiones al pueblo español.

La bandera de la República española es hoy la bandera de la libertad y de la paz, como también fuera de aquí. Testimonio elocuente de esto son las brigadas internacionales. Durante mi viaje he hablado con algunos heridos de estas brigadas, evacuados para su curación. «Queremos —me decían con emoción incontrolable— reponernos pronto para volver a la lucha en los parapetos de Madrid. En Barcelona había con un viejo catalán que he vivido 28 años fuera de su patria y que por vez primera volvió a pisar el suelo de España para batirse por la independencia nacional de su país. Las brigadas internacionales luchan y se batían bien porque las anima la conciencia de que no se batían solamente por vuestro pueblo, sino que se batían también por el suyo propio, por nuestro país y nuestra libertad».

«Vosotros, obreros y campesinos, sois la nación española»

# “Tenemos el Gobierno del Frente Popular y vamos a tener los Ayuntamientos: En cuanto estos se constituyan, todos los Comités y gobiernos pequeños tendrán que desaparecer.”

(Viene de la página tercera)

## El “ensayismo” en la agricultura. — Todos debemos ayudar a los campesinos

También estos ensayos se hacen en Agricultura. ¿Es posible que todavía se quieran hacer ensayos en Agricultura? En este aspecto, algo va mejorando la situación.

Yo hago este llamamiento a quien queriendo hacer un beneficio no lo hace, al ir al campo a colectivizar por la fuerza, y menos aún a los que haciéndolo en nombre de una ideología o de un Comité, se incantan de las cosechas, sus llevas, sus cochinos y las gallinas. Nosotros queremos, porque es la única política que se puede seguir para ganar la guerra, que el campesino, que nunca ha sido respetado por los terratenientes, por los caciques, por el Estado, que ahora, cuando tiene un respiro, como consecuencia de la situación, que vea que los obreros son sus mejores amigos, sus mejores ayudantes. Que el Estado ayude al campesino con simientes, con maquinaria, con dinero, con todo lo que necesite para sacar de las entrañas de la tierra cuantos frutos sean necesarios para los que están en la retaguardia. Si los campesinos no se ven ayudados y por el contrario van desapareciendo el fruto de su trabajo, se desalientan y dejan de sembrar la tierra, y cuando pase un poco de tiempo, veremos que ésta produce el 50 ó 60 por 100 menos de lo que producía antes de la guerra. Se creará una situación verdaderamente difícil, y entonces el campesino en lugar de ser un aliado valiosísimo para ganar esta guerra, va creándose un espíritu, que más que amigo del obrero y del Estado que representa al pueblo, comienza a mirarse con recelo y se convierte en enemigo. Todos debemos ayudar al campesino cuanto podamos: que trabaje la tierra que se le ha dado al dejar de existir los terratenientes, y que la trabaje individualmente o colectivamente, como mejor prefiera. Si en algunos sitios comprenden la colectivización, que la hagan, y si no la comprenden, que la trabajen individualmente; la ayuda del Estado será lo mismo para unos que para otros. En la URSS, después de muchos años, han comprendido los campesinos que con menos trabajo la tierra produce más. ¿Pero esto se ha hecho con las armas? En la URSS se hizo solo en la forma de ayuda, de la magnífica ayuda que el poder del pueblo soviético prestó con maquinaria, con simientes, con todo lo que el campesino necesita para trabajar la tierra, y cuando ve el campesino la ayuda del Gobierno que le manda la maquinaria y las simientes que necesita, entonces el campesino siembra su tierra, la trabaja con calor y le saca el máximo de producto.

cobra mil quinientos casas cada mes, y no solamente cobra, sino que si antes el viejo casero presentaba el recibí el día 4 ó 5 del mes, hoy lo presentan el día primero, y si no se paga amenazan con las pistolas. Esto no es posible que pueda continuar. No hay organización, sea quien sea, autorizada para cobrar casas.

Es muy justo que las organizaciones, autorizadas por el Gobierno, tengan una casa de las incautadas, en condiciones para trabajar como partido o organización sindical. Pero todas las demás casas deben pasar al Ministerio de Hacienda, al Gobierno, a quien sea, y que nadie en absoluto, ni Comités, ni organizaciones, puedan cobrar una casa por más tiempo. Ese dinero de los inquilinos debe ir a parar al Estado para continuar haciendo obras en la finca o para manejar el dinero, atendiendo a las necesidades del momento. Hay que terminar con los nuevos caseros, pues esto no dice bien de las organizaciones que actúan de esta manera.

Todas estas cosas es necesario planearlas a los seis meses de guerra, pues aunque hemos dado buenos pasos en el sentido de la unidad del Ejército, es necesario vencer las dificultades que aún entorpecen nuestro camino.

## Todo el transporte para las necesidades de la guerra

Hay también una cuestión fundamental: la cuestión del transporte. El transporte crea muchas dificultades en las necesidades de la guerra. No solamente las del frente, sino las de la retaguardia. Debe haber un organismo que trabaje bajo la dirección del Gobierno, para cuando se necesiten cien o doscientos camiones, para mudar el trigo de una provincia a otra, o enviar tropas, o lo que sea necesario, lleguen a la hora que se necesita. No se puede permitir que haya dificultades para transportar harina o municiones, porque cada organización quiere tener en su casa, una diez camiones, otra veinte; de esa manera no habrá camiones ni para la guerra, ni para las necesidades de la retaguardia. Hay que centralizarlo todo bajo la dirección del Gobierno. Todo el transporte para las necesidades de la guerra, y el que no lo haga así, ayuda a los enemigos, a los fascistas, consciente o inconscientemente.

## El turismo en los frentes. — Las armas, para los que quieran combatir

Algunas palabras sobre el frente y la retaguardia.

Después de señalar algunas de estas dificultades, que yo creo estimarán los partidos políticos y organizaciones sindicales, la situación puede mejorar mucho y muy rápidamente en los frentes. Pero en la retaguardia también se necesita mejorar un poco la situación. Combatientes tenemos en todos los frentes. El de Madrid es el más apremiante. Es el que representa la fuerza y el heroísmo de nuestros combatientes. Es el que representa la epopeya que ha llenado de asombro y de emoción a todos los pueblos del mundo. Podemos asegurar que los combatientes de Madrid no dejarán pasar al enemigo. Pero no en todos los frentes hay la misma situación, y se nos olvida la necesidad de hacer un ejército regular organizado, disciplinado y con las reservas necesarias para poder cambiar, en aquellos sectores que la situación lo exija, cuando los combatientes están cansados. Se necesitan reservas, se necesita hacer un ejército en condiciones de poder relevar a los que están en los frentes. Pero todavía hay gentes sin controlar, y que van y vienen al frente como el que va y viene a una velada o a una diversión. Esto no puede ser. El que está en el frente tiene que estar en el frente hasta que se lo manden. Al que abandone su puesto, sin tener en cuenta las necesidades del frente, se obedecerá al mando truco, al que haga esto se le deben quitar rápidamente las armas, para entregarlas a todo aquel que quiera luchar.

## Es necesario el servicio militar obligatorio

Por eso, en relación con la retaguardia, nosotros consideramos que no es suficiente el ejército regular, en el sentido del voluntariado; necesitamos en la guerra de España, necesitamos los españoles, y al decir españoles no hablo de Franco ni de Mola, porque esos no son españoles, necesitamos imponernos la obligación de aportar cada uno su grano de arena en esta lucha para la defensa de España.

Cuando el camarada Thorez hablaba de la Brigada Internacional yo no me hallaba presente en aquella conversación; pero también hablé con un compañero alemán de la misma Brigada, que tenía sesenta y seis años, y cuando nos vio venir, con alegría, dijo: «Estamos en España yo y mis tres hijos, en el frente de Ma-

drida. Y yo pienso: Estos extranjeros y su padre están luchando por la independencia de España, y en tanto en Murcia, Alicante, Valencia y otras poblaciones hay españoles que no luchan. Un camarada periodista extranjero me preguntaba: «¿Cómo es posible que con la guerra que hay en España se vean tantos jóvenes en la calle que no están movilizados?» Por eso queremos que se crea, no solamente el ejército popular, sino el ejército obligatorio, porque con el ejército obligatorio podremos tener todas las reservas necesarias y al mismo tiempo impediremos que puedan pasarse con tanta tranquilidad por las calles más anchas de Valencia, Barcelona y de otras provincias tantos hombres que deberían estar en el frente.

## El ejército obligatorio, porque es la lucha por la independencia de España

Es necesario el ejército obligatorio, porque es la lucha por el bienestar e independencia de España, y el que no quiera luchar voluntariamente que vaya a la fuerza. En este sentido a todos nos queda mucho por hacer, y la gravedad puede consistir en que lo hagamos tarde. Hay que hacerlo pronto, para que todos en absoluto, ocupando el puesto que le correspondía a cada uno en la vanguardia, frente o retaguardia, estén en la guerra y no jugando a la guerra. Todos, absolutamente todos, debemos ayudar. Hay que tener reservas. Muchos hombres que sepan manejar las armas, los fusiles, las ametralladoras, que conozcan la organización, la disciplina. Hay quien dice que no hay suficientes armas. Pero las habrá para todo el que las sepa manejar. En España sabemos construir armas. Hay quien cree que España era un país muy atrasado, y se ha pedido comprobar que sabemos construir aviones mucho mejores que los de los demás. Lo primero es saber manejar las armas. Las tendremos porque trabajaremos sin descanso. Si no cumplimos nuestro deber y nos paseamos luciendo las blusas de miliciano, adornándonos con una pistola del nueve, no haremos nada de provecho.

## Respecto a los pequeños industriales

Quiero terminar planteando la necesidad de apoyar, no solamente a los campesinos, sino también a los pequeños industriales y pequeños comerciantes. También en ese aspecto hay que tener en los abusos. Todos los que sean nuestros aliados, todos los antifascistas, todos los que quieran luchar por la independencia de España, no pueden ser víctimas de estos abusos.

En España ya no hay terratenientes. Ni grandes capitalistas, ni el alto clero domina, en la situación, ni hay grandes banqueros. Todas las conquistas democráticas hay que consolidarlas sobre la base del respeto y ayuda a la pequeña propiedad. Todos los trabajos en esta dirección. Para esto se ha constituido el Frente Popular y para esto tenemos el Gobierno del Frente Popular. Yo en este sentido llamo la atención de las organizaciones para que en ningún momento se pueda debilitar la unidad de acción entre las fuerzas obreras. Nosotros queremos y tenemos buenas relaciones con los partidos socialista, anarquista, U. G. T., C. N. T.; pero queremos reforzarlas mucho más, porque en la medida que los reforzamos tendremos una fuerza mucho más en condiciones de salir al paso a aquellos que atropellan la vida, perjudicando la marcha del comercio y de la industria.

## Los comunistas luchamos con los anarquistas y queremos ganar juntos para disfrutar juntos la victoria

Hay quien cree que los comunistas quieren que se dé la segunda vuelta, ir contra los anarquistas. Esto es falso. Nosotros queremos luchar juntos, ganar juntos y disfrutar juntos la victoria. Pero sentimos con toda el alma cuando vemos una lucha de anarquistas con comunistas, de socialistas con anarquistas. Nosotros no queremos esto. La lucha entre hermanos no debe ser, porque se debilitan nuestras fuerzas, que necesitamos para lanzarlas contra el enemigo común. Ahora, que en el enemigo tenemos el ejemplo de que se pelean falangistas y requetés, ¿cuál debe ser nuestra contestación? Unificar nuestras fuerzas, porque cuando el enemigo se descompone, nosotros tendremos una fuerza mayor abrazándonos los comunistas, los anarquistas y todos los del Frente Popular, y cuando se cometan hechos de la naturaleza que hemos explicado podremos decir:



MIRKO KREJSL

Esos no pertenecen a ninguna de nuestras organizaciones. Pero, si mismo tiempo, queremos también lo dicho por el camarada Thorez: reforzar el Frente Popular, reforzarlo bien, con toda la fuerza de carácter democrática, con toda la fuerza progresiva, con todos los hombres que están luchando por la libertad de España, ligándolo de la manera que decía el Presidente de la República, señor Azáña, en su discurso, no hace muchos días: «Las fuerzas que luchan juntas, todas las fuerzas del Frente Popular, deben continuar luchando juntas, no solamente hasta la victoria, sino después de la victoria».

## Necesitamos el Frente Popular para ayudar al Gobierno

Y esto es lo que queremos como condición indispensable para el triunfo, porque no hay razón para decir que un Gobierno del Frente Popular ya no es necesario. Necesitamos el Frente Popular para ayudar al Gobierno. Con este instrumento vamos a forjar la victoria.

En este sentido estamos defendiendo con todo coraje la República democrática, parlamentaria; la República que no es una República democrática del tipo de Francia o de otro país republicano. Es una República de nuevo tipo, creada primeramente con la liquidación de lo que he dicho hace un momento: terratenientes, capitalistas, clero, banqueros. Lo que hace falta es consolidar estas conquistas de carácter democrático, y lo primero para consolidar esta situación es ganar la guerra. Las armas están completamente en manos del pueblo. Hay quien dice que los queremos llevar a la República antigua. Cuando el pueblo tiene las armas no puede haber República antigua, porque el pueblo, después de ganar la guerra, dirá la última palabra. Dirá qué régimen quiere darse. Ahora hay que ganar la guerra, y después España será independiente, feliz y libre, y todo el mundo tendrá que comprender que la fuerza de la razón está en el trabajo puesto de nuestra parte.

## Vamos a trabajar todos para ganar la guerra bajo la dirección del Gobierno

Todos hemos de tener presente el llamamiento del Gobierno; las palabras del camarada Largo Caballero. Lo que pide es que le demos lo que necesita para que sea un Gobierno fuerte, muy fuerte. ¿Lo haremos así? El pueblo inteligente y fuerte sabrá señalar muy seriamente a aquellos que no cumplen con su deber en estos momentos graves de la situación. Queremos ganar la guerra para salvar la vida de nuestros hermanos los obreros. ¿Y cómo se puede ganar la guerra rápidamente? Con trabajo, disciplina y organización. A trabajar todas las organizaciones políticas y sindicales, que vamos a ganar la guerra. El enemigo aun es fuerte. Necesitamos todas las fuerzas de las armas; queremos dar una sensación de nuestra fuerza alejando el peligro de Madrid. Queremos demostrar que el enemigo puede ser completamente derrotado. Pero todo bajo la dirección de nuestro Gobierno.

¡Viva el Gobierno legítimo de la República! ¡Viva el Frente Popular! ¡Viva la comprensión de todo el pueblo antifascista español!



ESCRIBIÓ

José Díaz acaba de hablar. El público, en pie, repitió los vívas a José Díaz y al Frente Popular y al camarada Largo Caballero. El público pide que hable Pastora, Dolores Ibarruri explícitamente, pero los compañeros que asisten al acto insisten en que hable Dolores.

## La retaguardia tiene que imponerse el sacrificio y el heroísmo de la guerra

Los palabreros solamente como conclusión de este acto. Después de los magníficos discursos pronunciatos por nuestros camaradas, después de los análisis hechos de la situación, después de indicarnos claramente cuáles son nuestras obligaciones si queremos entrar rápidamente por el camino de la victoria, para mi solamente quedaba reservado decir que la guerra es un esfuerzo y un sacrificio permanente. Que no soñemos con que esas facilidades con que nos hemos podido desenvolver hasta hoy en la retaguardia, vamos a poderlas continuar en lo sucesivo. La guerra desarticula gran parte de nuestra economía. Por la cantidad de hombres que requiere disminuye la producción en el país. Si queremos enrolar campesinos en nuestros batallones, si queremos llevarlos a los frentes inmediatos, la repercusión se nota en el campo. Si sacamos obreros de las fábricas se observará la misma falta, es decir, que todo lo que constituye actividades de trabajo, repercute en la retaguardia, aumentando las dificultades.

Digo esto porque no más lejos de hoy, en Valencia, ha habido algunas manifestaciones de cierto descontento por la carencia de uno de los artículos de más necesidad: el pan.

Camaradas: Claramente hasta hoy no ha llegado la necesidad de que tengamos que imponernos una restricción de este artículo. Dificultades, quizá de transporte o de no hacerlo ordenadamente ciertas organizaciones, han hecho que este artículo se adquiera con alguna dificultad, pero esto que hay que tener arreglo con que haya un mínimo de comprensión entre los trabajadores, mañana puede ser una realidad. Puede venir un instante en que todo sea necesario para el frente. Entonces es necesario que en la retaguardia sepamos hacer un nudo en el estómago con tal de que nuestros combatientes no carezcan de lo que necesitan. No digamos ahora de quién sea el responsable de no tener suficientemente ordenada la retaguardia. Estas palabras son sólo para llamar la

José Hernández se pone en pie. Disculpa a la camarada Pastora que acaba de llegar de Barcelona y se encuentra cansada y padeciendo una aguda afonía. Todos aplauden y gritan: «Viva Pastora!»

## Se desea conocer el paradero de los siguientes camaradas

Juan Antonio Naranjo, natural de Azuaga.  
Remedios Bermejo Mesías y cuatro hijos llamados Remedios, de veintidós años; Gracia, de dieciocho; Antonio, de dieciséis; y Ramona, de catorce.  
José Fontecha Barrero, de diez años, natural de Llera, hijo de José y Beatriz.  
Gaspar Rodríguez Codocero, de veintiocho años, que desapareció en julio de Ventas de Conzago (Badajoz).  
Claudio Romero Moruno, de veintidós años, natural de Azuaga.  
Pedro Mateo Rana, de treinta y cuatro años, natural de Santa Amalia, pertenecía al batallón Mariana Pineda, de guarnición en Madrid.  
Bernardo Sánchez Valverde, de cuarenta y dos años, natural de Almedrales.  
Evaristo Naranjo, con residencia en Benifey, desea saber el paradero de su esposa y cinco hijos.  
Nicolas Prieto Coronel, de Casas de Don Pedro.  
Cándida Hernández Bermejo, natural de Berlanga.  
Pedro González Nieto y María Peña Bello, naturales de Guareña.  
Máximo Vizque Pinar, natural de Ahillones, que salió de Madrid el 9 de octubre a fortificaciones del frente de Toledo.  
Los que tengan noticias de estos compañeros lo notificarán al Comité de Refugio de Badajoz, plaza del Temple, 6, para comunicarlo a sus familiares.

## Socorro Rojo Internacional

Rogamos a los camaradas responsables de grupos encuadrados en el distrito de Ruzafa, acudan a la reunión que tendrá lugar en el domicilio del Comité Provincial hoy miércoles, día 3, a las siete de la tarde.  
Por la importancia de los asuntos a tratar encarecemos la puntual asistencia.—Secretaría de Organización.

## COMITE DE REFUGIO Y DEFENSA DE LA PROVINCIA DE BADAJOZ

En el local de la Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra se celebró el pasado domingo 31 la reunión convocada al efecto por este Comité.  
Después de aprobada la gestión realizada hasta el día se acordó que el Comité quede constituido en lo futuro por tres miembros sin retribución alguna, dedicando todos los fondos que se recauden a satisfacer las necesidades de los refugiados.  
Fueron designados para ocupar dichos cargos los compañeros Antonio Pulgarin, Antonio Vizque y Graciano Herrera, acordando además que los camaradas Vicente Rodríguez y Miguel Muñoz se incorporen al Comité en calidad de auxiliares para ayudarnos en sus trabajos.  
En cada pueblo donde haya refugiados de la provincia de Badajoz debe constituirse una Comisión de los mismos que se ponga en contacto con este Comité, dirigiendo la correspondencia a la plaza del Temple, número 6, Valencia, a fin de que una vez conocidas sus necesidades, se les pueda atender debidamente.

## Subsecretaría del Aire De interés para los choferes

En la «Gaceta» del 3 del actual se anuncia un concurso para cubrir cuatrocientas plazas de conductores de automóviles de Aviación.  
Los que deseen tomar parte en el mismo deberán solicitar por instancia dirigida al Subsecretario del Aire, en el Ministerio de Marina y Aire hasta el 23 del mes corriente.  
Se advierte a los mecánicos que aspiren a dichas plazas, que los que las obtengan percibirán un haber diario de 1950 pesetas, más 870 pesetas mensuales correspondientes a las ventajitas de cabo, cuya categoría ostentarán.  
Para más detalles dirigirse a la Subsecretaría del Aire, calle de la Nave, número 27, donde, en la correspondiente tabla de anuncios, se expone todo lo relativo a la convocatoria mencionada.

## Comisión de Municiones La «Gaceta de la República» del día 5 del pasado publica la siguiente orden referente a cobrar y pagos que haya de efectuarse la misma, creada por decreto de 16 de septiembre último. (Pág. 76)

De conformidad con lo dispuesto en los artículos 4.º y 5.º del decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, fecha 18 del pasado mes de diciembre, para no detener la fabricación del material contratado y la marcha económica de la Comisaría de Armamento y Municiones que por el referido decreto se crea.  
Este Ministerio ha dispuesto:  
1.º La Comisión de Municiones creada por decreto de la Presidencia del Consejo, fecha 16 de sep-

## PRO CONSTRUCCION DE UN NUEVO «KOMSONOL»

SEZIMOS RECIBIDO LOS SIGUIENTES DONATIVOS

Amador Moreno, secretario del S. R. I. Villacañas (Toledo) .....	408'20
C. L. de las J. S. U. Pedro Muñoz (C. Real) .....	62'50
J. S. U. de Parcent .....	106'—
Regimiento de Infantería Vizcaya, núm. 12, Compañía expedicionaria .....	325'—
Casas de Cuadra de Requena, U. G. T. ....	100'—
J. S. U. de Guadalajara .....	440'—
Columna C. N. T. número 13, Tercera Compañía, Primer grupo, frente de Teruel (S. Celada) .....	270'—
Cristóbal Moreno, de Valdemoro (Motilla del Palancar) .....	35'—
J. S. U. de Castuera .....	330'—
Ramo de la Edificación (La Solana) .....	100'—
José León Calzada, Segunda Compañía, primer batallón, Bultrago Salón Proletario .....	200'—
Obreros manuales e intelectuales de la Casa Bombas Ideal .....	100'—
Manuel Simón .....	25'—
2.581'60	

tiembre último, continuará efectuando cobros y pagos a los efectos de satisfacer las adquisiciones ya realizadas.  
2.º Los sobrantes de libramientos cobrados por la disuelta Comisión de Municiones podrán ser aplicados indistintamente a las adquisiciones pendientes de satisfacer por ésta, y a satisfacer los pedidos o contratos de la nueva Comisaría de Armamento y Municiones.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA ESTATALES

LA OFENSIVA SOBRE OVIEDO

La artillería leal impide el paso de un convoy de víveres a la ciudad

Los facciosos, ante el empuje de nuestras fuerzas, huyen aterrados. Moros y soldados se pasan a nuestras filas



El triste destino de los traidores pequeños

Hijón.—El lunes, las baterías leales de grueso calibre abrieron nutrido fuego sobre las posiciones de Oviedo, con excelentes resultados. Se dirigieron especialmente los tiros de nuestra artillería sobre la Catedral y el edificio de la Caja Asturiana de Previsión, inmueble éste último que quedó casi destruido. También cañoneó la estación del Norte y un campo donde tienen establecido su campamento las tropas marroquíes. Se ocasionaron al enemigo muchas bajas, como pudo observarse en el continuo ir y venir de las ambulancias, que no se dieron punto de reposo durante varias horas.

Los cañones enemigos de las posiciones del Naranco, intentaron cortar la acción de nuestras baterías, sin resultado.

A nuestras filas han llegado cinco desertores, dos de un tabor de Regulares, uno de un regimiento de Infantería y los dos restantes afectos a los servicios de Sanidad. Facilitaron al Estado Mayor interesantes detalles de carácter militar.

Los moros, que apenas habían español, fueron llevados a nuestras posiciones avanzadas de Brades, y desde un sítio se dirigieron a sus compatriotas, dándole cuenta del engaño en que los tienen sus jefes e invitandoles a que los sigieran en el camino de la deserción.

También se han fugado del interior de Oviedo buen número de paisanos, entre ellos dos mineros, procedentes del Orlánz de Mier.

Durante el día del martes, la artillería leal ha vuelto a bombardear con energía y eficacia las posiciones enemigas. Nuestras baterías de San Esteban de las Cruces, dispararon sobre los fortines y edificios que defienden las entradas de Oviedo. Las baterías del Escampadero hicieron igualmente las posiciones facciosas de aquel sector. Los certeros disparos de nuestra artillería evi-

taron la entrada de un convoy en la capital. Uno de los obuses cogió de lleno a un camión de grandes dimensiones. Los ocupantes del camión quedaron muertos y el vehículo destruido. Los restantes camiones que formaban la caravana, se replegaron sin que en el resto del día volvieran a intentarse la entrada del convoy.

En los reducidos rebeldes del Escampadero, pudieron apreciarse los efectos de nuestra artillería, viéndose huir monte abajo a los facciosos, mientras los camilleros conducían a los heridos a la retaguardia.

Los cañones enemigos del Naranco hicieron fugo de contrabatería sobre San Esteban de las Cruces, ensabandose un duelo que duró más de dos horas. Por nuestra parte, no hubo que lamentar bajas ni daños.

\*\*\*\*\*

Los avances de la Unión Soviética

La ciudad de Kemerovo, que deseaban destruir los trotskistas, se reconstruye rápidamente

La ciudad de Kemerovo, el mayor centro químico de la industria en Siberia Occidental, cuya destrucción soñaban los saboteadores del Centro Trotskista Antisoviético, se reconstruye rápidamente.

En este año se han invertido para construcción de casas de piedra de cuatro pisos, con treinta y cinco cuartos cada una, quinientos millones de rublos.

En la ciudad existen seis casas cunias, terminadas de construir. Pronto terminará la construcción de un hospital, así como un teatro cine.

\*\*\*\*\*

En Teruel nuestra aviación bombardeó con eficacia la estación

La aviación leal de Teruel, con gran eficacia, bombardeó con gran precisión la estación de Teruel.

Se pasaron a nuestras filas tres soldados de Artillería, con armamento

Parte del frente de Teruel de las 20.15 de ayer: "Nuestra Aviación ha bombardeado con gran eficacia la estación de Teruel."

En el sector Este se han pasado a nuestras filas tres soldados de Artillería con armamento. Sin más novedad."

Dr. L. García Ibañez

Del Instituto TAPIA, de Madrid NARIZ - GARGANTA - OIDO Tel. 12.446 - Avda. Pablo Iglesias, 11

LABORES DE RETAGUARDIA

Hay que intensificar la producción

Si, camaradas, hay que intensificar la producción, y para ello es preciso que nos demos cuenta de dos cosas: de la guerra, y de cómo trabajar para ganarla.

Para nadie es un secreto que la guerra absorbe hombres, transportes; destruye los campos, carreteras; desola edificios y deja en la miseria a miles y miles de familias en la calle y sin albergue; esta es la realidad de cómo quedan las cosas por todos los sitios que el fascismo pasa. Y nosotros, para sostener a nuestros milicianos en el frente, para ayudarles a que no les falte nada, lo mismo que en la retaguardia, hemos de lograr con un doble esfuerzo intensificarla.

¿Pero cómo trabajar para ello? Para ello es necesario que empecemos por dejar trabajar libremente al campesino como él quiera, colectiva o individualmente; lo importante no es la forma en el momento actual, sino el contenido de cómo se producirá más. ¿Quién no ha visto al campesino que después de terminar su jornal se ha ido a trabajar a lo que él llama suyo y sacar en la jornada de aquel día medio jornal más, o sea jornal y medio? ¿Quién no ha visto en unas mismas horas de trabajo, mientras iba el campesino contratado, comparándolo por cuando iba a trabajar para él (como expresión de su lenguaje), producir jornal y medio en vez de un jornal?

Se podrá objetar que vivíamos en un régimen capitalista y era uno de los medios de boicotarlo; pero ahora no somos unos capitalistas, sino unos obreros que elegidos formamos un Comité y llevamos el control de la producción, y trabajando todos juntos el trabajo es menos pesado y se produce más. Pero lo que hemos de comprender es que no vamos a discutir lo que significa el trabajo colectivo y el individual, sino hacer comprender que el campesino que viene años y años trabajando la tierra individualmente no podemos transformarle su mentalidad en un momento dado, sino que ha de ser obra de un proceso de tiempo a través del cual los que estamos convencidos de lo que es la colectividad creamos en pequeños grupos colectivistas, y respetando los pequeños intereses creados hemos de demostrarlos con hechos prácticos a los demás campesinos lo que ello significa; pero en la actualidad lo que nos interesa es lo que produce más y más, es el producir para la guerra y que además no falte nada en la retaguardia. Y de aquí nace el que muchos campones, cuando se les deja la libertad para ir a trabajar su pequeña de su deseo, consideran a los Comités como unos nuevos patronos y propiedad, consideran en su trabajo de producción. No hay que olvidar que existe una gran mayoría de camaradas que, sea por cualquier causa y más en las circunstancias actuales, se presentan y acuden a las Asambleas y callan durante la discusión y aprobación de los problemas allí convocados; pero quien haya presenciado Asambleas y haya tenido una misión en ellas como orientador, verá a veces el silencio de ella y comprenderá que ese silencio hace mucho que pensar sobre la aprobación de esos acuerdos. La experiencia práctica nos demuestra que hay quien calla en las Asambleas y en cambio su habla en el terreno práctico, y su expresión es el resultado de su producción cuando termina su jornada de trabajo, en la que pudiendo producir un 50 por 100 produce el 20, sin dejar de trabajar en la jornada sus horas señaladas.

Es necesario, pues, que nos demos cuenta de lo que esto significa y aseguremos la producción y la confianza del campesino, y ello se logrará respetando sus pequeños intereses, haciendo que no pierda su estímulo y no vacile en hacer cuanto pueda en intensificar la producción.

PARAS

Acuerdo de las mujeres antifascistas

En las grandes Asambleas de las mujeres antifascistas, celebradas en las barriadas de Vega Alta, Puerto y Ruana, con asistencia de cinco mil mujeres, en representación de la totalidad de las mujeres de las barriadas, se tomaron las siguientes resoluciones:

Visto el estado de inquietud general que se observa por las dificultades, que de día en día son mayores, para el aprovisionamiento en general y especialmente del pan, acudimos a los organismos correspondientes para exponer lo siguiente:

Primero. — Hacer llegar hasta el Comité de Industrias de Harinas Socializadas el deseo de todas las mujeres de acabar por todos los medios con la falta de aprovisionamiento del pan, y el ofrecimiento personal del Comité de mujeres antifascistas para ayudar a solucionar cuantas dificultades presenten a la desaparición del conflicto.

Segundo. — Que para mayor facilidad se establezca rápidamente la libreta familiar, evitando de esta forma los excesos o defectos en la adquisición de los comestibles en general y especialmente del pan.

Tercero. — Que se marque a cada hombre las fincas que haya de surtir de pan, con objeto de que, siendo aproximadamente siempre el mismo número de personas, no se den diariamente las diferencias en la fabricación que se vienen observando.

Cuarto. — Que se fabrique un tipo único de pan y se expendan a peso.

Quinto. — Solicitar de los Sindicatos de horneros y panaderos que comiencen el trabajo a la misma hora que lo han hecho siempre, e incluso, si lo juzgan necesario para facilitar más el abastecimiento, les rogamos comiencen la jornada de trabajo más temprano (ya que nuestros combatientes no tienen limitación en sus horas de trabajo) para que no se tenga que esperar tanto tiempo por la salida del pan.

Sexto. — Elevar al gobernador civil nuestro deseo de que si las dificultades para el abastecimiento de pan residen en los obstáculos con que se tropieza para efectuar el traslado a los molinos y los hornos de trigo y la harina que se importa, adopte todas las medidas necesarias para que esa transporte no falte, utilizando para ello los vehículos existentes en la capital.

Que se nombre una comisión de mujeres, ya que éstas son las que padecen las consecuencias de las irregularidades en el aprovisionamiento, para ponerse en contacto con los organismos correspondientes, y, con el apoyo del Gobierno del Frente Popular, llevar a efecto las gestiones oportunas para que los esfuerzos unificados de todos nos lleven a la rápida y eficaz solución del problema tan importante y urgente como es el aprovisionamiento.

Mañana seguirán las Asambleas para tratar sobre el abastecimiento, en las siguientes barriadas: Museo, Misericordia, Vega Baja y Audiencia.

\*\*\*\*\*

La cobarde y criminal aviación fascista causa dos víctimas en la población civil de Málaga

Málaga. — Con referencia al ataque aéreo llevado ayer por tres aparatos enemigos que encontraron

El coronel Villalba, jefe de las fuerzas del Sur

Málaga. — Ha causado grato efecto la noticia del nombramiento del coronel Villalba para el mando del Ejército del Sur, así como que su residencia sea Málaga. Los malagueños tienen fe y obediencia en las buenas condiciones de mando del prestigioso jefe.

\*\*\*\*\*

Actos en los que intervendrán oradores del Partido Comunista

- Día 4, a las ocho y media de la noche: FUENTE LA HIGUERA.—Oradores: A. Espi y Manuel Gimeno.
Día 5 a las ocho y media de la noche: CASTELLÓN DE RU-GAT.—Oradores: López Fandos y Manuel Gimeno.
Día 5, a las ocho y media de la noche: GODELLA.—Oradores: Enriqueta Agut e Ignacio Ubeso.
Día 5, a las ocho de la noche: Por la emisora del Partido Comunista: Angel Gacs.
Día 6, a las ocho y media de la noche: AGULLENT.—Oradores: Asunción Espi y José Tena.
Día 6, a las ocho de la noche: Por la emisora del Partido Comunista: Juan J. Escrich.
Día 6, a las siete de la tarde: RADIO VEGA ALTA.—Orador: López Fandos.
Día 7, a las once de la mañana:

El gobernador de Málaga tomará medidas contra los que alarmen a los labradores

Málaga.—El gobernador civil ha castigado severamente a aquellos irresponsables que propagan entre el pueblo un bando anunciando que los pequeños labradores de la malgana especie de que sus cosechas les serán intervenidas.
Afirma el propósito del Gobierno de que se respete todo producto fruto del trabajo individual.
CUARTELL.—Oradores: Enriqueta Agut y Manuel Gimeno.
Día 7, a las ocho de la noche: Por la emisora del Partido Comunista: Antonio Esteve.

PARTES DE GUERRA

En Algodor fué rechazado un ataque enemigo, ocasionándole numerosas bajas

En Guadalajara, ligero cañoneo, que fué contestado por nuestra artillería

FRENTE DEL CENTRO. — En nuestras posiciones de El Escorial se han presentado tres soldados evadidos del campo faccioso.

Aranjuez.—En Seseña, ligero tiroteo de fusil, mortero y ametralladora por ambas partes. En Algodor, el enemigo fué rechazado en un ligero ataque, ocasionándole bajas vistas. En Dimepueños se ha presentado un soldado evadido de Valdeatoro.

Guadalajara.—En el sector de La Toba, cañoneo enemigo, siendo repelido por nuestra artillería, ocasionándose a los facciosos bajas vistas.

En Madrid el enemigo ha desplegado poca actividad durante el día de hoy. Su artillería ha batido con poca intensidad Valdecasas y nuestras posiciones del subsector de Puerta de Hierro. La nuestra ha batido energicamente, contrabatiendo la enemiga y cañoneando las posiciones contrarias de Basueros. Sin novedad en los demás frentes.

La artillería actuó con eficacia en Barambia y Lequeitio

Llegan varias familias procedentes del campo rebelde

El parte del consejero de Defensa de Euzkadi, correspondiente al martes, dice:

Salvo ligeros tiroteos en los sectores de Elgueta, Orduña y Elorrio, no ha habido novedad en los frentes de Euzkadi. Nuestra artillería actuó con eficacia en los sectores de Barambia y Lequeitio. Se han presentado a nuestras filas, procedentes del campo enemigo, dos familias compuestas de dos hombres, dos mujeres y tres niños.

De Aragón

Más evadidos a nuestras filas

CIRCUNSCRIPCIÓN NORTE.—Se ha presentado un soldado evadido de las filas de los facciosos.

CIRCUNSCRIPCIÓN SUR EBRO.—La aviación enemiga ha bombardeado nuestros puestos de la carretera de Azaila, sin novedad. Se han presentado varios evadidos de Belchite y Villanueva de Huerva.

En el resto del frente, sin novedad.

Interesantes manifestaciones de un evadido de Navarra

Dos espías italianos, a disposición del Tribunal Popular

Barcelona.—Acusados de espionaje han sido puestos a disposición del Tribunal Popular dos súbditos italianos.

La situación económica en aquella zona es desesperada

Ha llegado esta tarde a Barcelona un navarro que logró pasar la frontera por Vera del Bidasoa auxiliado por elementos del Frente Popular francés.

Ha manifestado que en toda Navarra, ante la derrota de roquetos y tsangases, el grito unánime es el de que hay que llegar con urgencia a un arreglo, pues su situación económica es desesperada.

Ha referido que en Irún, Sergio Arcoche, jefe de Falange, que está en relaciones estrechas con los Cruces de Franco de Francia, ha asegurado que ha elido planeado un golpe de mano con mil quinientos hombres para atacar nuestras comunicaciones de la frontera, especialmente las de Port-Bou, de acuerdo con los fascistas franceses.

VISADO POR LA CENSURA

Trabajadoras de los Poblados Agrupación de Mujeres Antifascistas Marítimos: Mañana jueves, a las cinco de la tarde, celebrará una GRAN ASAMBLEA en el local "El Porvenir", calle de la Libertad, 143, en la cual interverdrán: María Garrido Secretaria General de la Agrupación Manolita Ballester Del Comité Provincial Emilia Elías Del Comité Nacional de las Mujeres Antifascistas Presidirá: ROBERTA RAMON Las cuales os hablarán de las tareas femeninas para ayudar al Gobierno del Frente Popular y a ganar la guerra MADRES, MUJERES: Asistid todas como una sola a nuestra gran asamblea La Agrupación de Mujeres Antifascistas de los Poblados Marítimos



# El fascismo alemán extiende su influencia

La guerra civil española ha puesto en un primer plano la creciente influencia del fascismo alemán en determinados países que con anterioridad parecían obedecer a la política de Gobiernos democráticos. Al lado de la lucha política mundial entre dos contendientes de tipo mundial se desarrolla en España, discurre una acción fascista de expansión económica que afirma el debilitamiento, la extensión de su ideología. Chile y Portugal, Polonia y C. Cecebranga, son los exponentes más elevados de ese hecho incuestionable.

Los países fascistas, en su preparación de la guerra mundial, en su avance de somermejeamiento de los pueblos, desarrollan la política de influencia ideológica y a aquellos países que les pueden ser útiles para inclinar la balanza de las alianzas del lado de sus objetivos; para alcanzar los aliados preciosos que les den la supremacía político-militar necesaria para tener en la guerra que ellos quieren desencadenar.

Su política exterior comenzó por establecer la alianza, la solidaridad, de todos los Estados cuyo sistema político-social era el fascismo. Y así, los países han podido prolecionar las ayudas mutuas que unieron a Roma, Berlín y Tokio. En estrecha concordancia con esta solidaridad, los países fascistas comenzaron a extender su influencia a otros Estados de interés económico, político o estratégico. Austria fue el país que primero sufrió las consecuencias de la influencia fascista. Polonia constituyó, y aun constituye, otro campo de experimentación "nazi". Hoy, en decir, desde el comienzo de la guerra civil en España, ha caído a su determinación de Portugal por Alemania.

Portugal constituyó casi una semicolonia de la Gran Bretaña. Todos los hilos de la economía lusitana estaban concentrados en la City; su política dependía del Gobierno británico. Poco a poco, ostentadamente, Alemania penetró con su ideología fascista en la clase dominante de Portugal. La guerra civil española descubrió estos cambios silenciosos con la brutalidad de la insurrección fascista. Bien es verdad que Inglaterra no pudo, gran empuje en el exterior; pero no es menos cierto que sus sucesos intentos se estrecharon contra la proyección del hitlerismo.

A Alemania no le bastaba tender su emalla por el suelo portugués. Inglaterra seguía dominando económicamente, la City podía aún ejercer el nudo de su lazo económico tendido sobre el cuello de los gobiernos lusitanos y hacerlos cambiar de dirección exterior. Pero no obstante, esta nueva situación podía crear situaciones inéditas en la economía de Portugal. Efectivamente, las aspiraciones de colonias que la Alemania hitleriana tenía, us a tener una pequeña reatidad de acuerdo con Portugal, Angola, colonia portuguesa del África occidental, será el primer paso de Hitler hacia la penetración económica en Portugal. En adelante, a la influencia "nazi" en Lisboa habrá que añadir su dependencia material.

Por este camino, pronto veremos crecer la influencia fascista en las potencias democráticas no sólo oponer a la penetración y a la solidaridad del fascismo una política orientada hacia la solidaridad también por parte de las democracias. El conflicto español impone y facilita esta unión de los países liberales. Lo impone, porque la lucha española es la última batalla librada por la paz y la libertad del mundo, y en ella están interesados todos los pueblos en los que los principios democráticos constituyen un elemento de sus constituciones sociales. Y lo facilita, porque la contienda en desarrollo en España ha servido a las masas populares del mundo entero con lazos de unidad de intereses, de parecer.

# Siete grandes Compañías alemanas emprenden la explotación de Angola

Berlín. — Se da como seguro aquí que siete grandes Compañías alemanas han emprendido recientemente negocios de construcción y explotación en Angola, la colonia portuguesa en África occidental.

Angola, limitada por el Congo francés y el belga y por África del Sur inglesa, tiene 487.788 millas cuadradas de extensión y una población de más de tres millones.

La longitud de su costa es de más de mil millas.

Entre estas Compañías están: La I. G. Farbenindustrie, el trust alemán de tintes, que está interesado en los depósitos de potasa de Angola, así como en los de Guinea portuguesa.

La Gutehoffnungshuette, la Compañía de carbones y fundición.

La Borsig Rheinmetall, maquinaria.

Los contratos que se firmaron el mes pasado se cree que se refieren principalmente al negocio de minas; pero también se realizaron construcciones de túneles y puentes.

Los círculos bien informados de aquí aseguran que los contratos son de un carácter puramente particular, y se especifica que la soberanía portuguesa no se perjudica.

Se hace también constar que Alemania, contrariamente a lo que se ha dicho frecuentemente, no ha adquirido ni vendido ninguna parte de territorio portugués en Angola.

Ha llegado a Berlín una misión económica del Irán para tratar con Krupp, la I. G. Farbenindustrie y la Rheinmetall la construcción de maquinaria y el establecimiento de factorías para la explotación de los productos pesqueros del Irán.

Irán exportaría a Alemania géneros de primera necesidad, como algodón, lana y tripas de ovejas, a cambio de productos químicos y medicinales.

# Italia quiere librarse de la acción pacifista de la Unión Soviética

París. — Está siendo muy comentada una información sensacional que publica «Le Matin».

Según dicha información, Italia se dispone a romper sus relaciones diplomáticas con la U. R. S. S., a fin de tener las manos libres en la guerra civil española.

El ministro ha recibido hoy innumerables visitas, entre las cuales conviene destacar la de la Junta provincial de Abastecimientos de Castellón, que, haciéndose eco de la nota facilitada a la prensa por este Ministerio, ofrece para suministrar a la población civil y a las fuerzas que tan heroicamente defienden Madrid los siguientes víveres:

- 3.000 kilos de azúcar.
- 100 kilos de azúcar cortadillo.
- 100 cajas de leche condensada.
- 1.000 kilos de alubias.
- 1.000 kilos de carne de miem-brillo.
- 1.000 cajas de botes de tomate.

Esperamos, no sin fundamento, que el generoso ejemplo de la Comisión provincial de Abastecimientos de Castellón será seguido por todas aquellas provincias y localidades que sienten la causa de la guerra y de la revolución y desean prestar su solidaridad de un modo práctico y eficaz a la villa de Madrid.

# En Londres se comenta el divorcio de Portugal con la Gran Bretaña

Londres. — Se comenta en Londres que la constante ayuda prestada por Portugal a Franco está en contradicción con la idea muy arraigada en Inglaterra de que este país ha hecho todo lo posible por mantener el pacto de no intervención. Un gesto de Inglaterra cerca de Portugal hubiera evitado muchas cosas. Ahora el control de Portugal se manifiesta de muchas maneras, haciendo cualquiera de ellas capaz a Inglaterra de poder hacer la preston que deseara porque tiene todo el control económico de Portugal en sus manos.

Está siendo muy comentada esta actitud inglesa, porque podría haber evitado el desarrollo de la guerra civil española.

# El Gabinete inglés deliberará sobre el problema colonial planteado por el discurso de Hitler

Londres. 2. — Se dice en los círculos diplomáticos ingleses que se de esperar un período de "inmovilidad diplomática" de la Gran Bretaña con respecto a la cuestión de las relaciones de Alemania con Europa.

En efecto, Inglaterra no parece dispuesta a abrir con el Reich otra negociación que la anunciada en los discursos de Eden y Elean, a los que la contestación de Hitler no parece permitir por ahora un impulso hacia adelante.

Peroco que tampoco se tiene la intención de proseguir con discursos en el país o en los Comunes una polémica con Berlín sobre problemas políticos o ideológicos europeos.

El Gabinete deliberará, sin embargo, en la reunión semanal de mañana, sobre el discurso de Hitler y el problema colonial planteado por éste.

En los círculos políticos parlamentarios se dice que esta deliberación tiene otro objeto que confirmar la opinión de los ministros a cualquier concesión colonial hecha de un acuerdo amplio sobre estos problemas.

Tal acuerdo después del discurso de Hitler es dudoso que tenga iniciativa en Londres.

El Gobierno inglés cretamente proseguirá naturalmente sus esfuerzos orientados a arreglar la cuestión española.

# Los agentes alemanes instruyen militarmente en los Estados Unidos a veinte mil hombres uniformados

Washington. — El presidente de la Comisión de Investigación de la Cámara, miembro de la Comisión especial de encuesta sobre la propaganda antimortemericana en los Estados Unidos, ha declarado ante la Cámara que numerosos agentes del Gobierno alemán dirigen la instrucción militar de 20.000 hombres uniformados, cuyos contingentes mayores se hallan en Illinois, Nueva York, Pensylvania y Michigan.

Agregó que el Gobierno nazi hace circular hojas de propaganda en las que se pide a los súbditos norteamericanos nacidos en Alemania que apoyen a su patria natal en el caso de que estallase una guerra.

# Los trabajadores de las fábricas Chevrolet, de Michigan, declaran la huelga del hambre

Flint (Michigan). 3. — Los huelguistas que ocupan las fábricas Chevrolet han declarado: "Nuestra huelga de brazos caídos se convierte desde ahora en una huelga del hambre."

En efecto, los soldados de la Guardia Nacional han empezado ocho ametralladoras ante las fábricas y prohíben que se lleve a los obreros ningún alimento.

El líder Lewis ha salido de Washington para Flint, donde organizará la resistencia a la evacuación decretada por los Tribunales.

# Los delegados a España por las Trade Unions preconizan, a su regreso a Inglaterra, la organización de una campaña a favor de los trabajadores españoles

Londres. 3. — Anoche se celebró una reunión organizada por las Trade Unions con objeto de escuchar el informe de los representantes enviados a España por dichas organizaciones.

La delegación preconizó la organización de una campaña destinada a obtener para el Gobierno español el derecho a comprar armas y municiones en Inglaterra y la abolición del pacto de no intervención.

# La Cámara francesa ratifica su confianza al Gobierno Blum

París. 3. — Terminados los debates sobre la defensa nacional, la Cámara aprobó anoche una moción de confianza al Gobierno Blum por 312 votos contra 124.

Hubo 65 abstenciones.

# Los agentes alemanes instruyen militarmente en los Estados Unidos a veinte mil hombres uniformados

Washington. — El presidente de la Comisión de Investigación de la Cámara, miembro de la Comisión especial de encuesta sobre la propaganda antimortemericana en los Estados Unidos, ha declarado ante la Cámara que numerosos agentes del Gobierno alemán dirigen la instrucción militar de 20.000 hombres uniformados, cuyos contingentes mayores se hallan en Illinois, Nueva York, Pensylvania y Michigan.

Agregó que el Gobierno nazi hace circular hojas de propaganda en las que se pide a los súbditos norteamericanos nacidos en Alemania que apoyen a su patria natal en el caso de que estallase una guerra.

# En Checoslovaquia no podrán entrar periodistas ni prensa alemanes

Praga. 2. — El Ministerio del Interior ha prohibido la entrada en territorio checoslovaco hasta enero de 1939, de todo periodista y revista alemanes, como consecuencia de sus violencias e injustas campañas contra esta nación.

# Las reivindicaciones del fascismo alemán y las maniobras italoalemanas comentadas por la Prensa francesa

París. 3. — El "Excelsior" afirma que "en Londres no se ponen grandes esperanzas en la comunicación que, según se dice, trazaría Von Ribbentrop de Berlín. Se espera una exposición más explícita de las reivindicaciones alemanas para las colonias y las materias primas, pero los Gobiernos inglés y francés, que tienen cada vez más conciencia de la solidaridad de los dos imperios mayores del mundo, parecen también reacios a no dejar separar el asunto de las colonias del conjunto de los problemas políticos."

La interdependencia de estos problemas no es una simple cuestión de principios o de métodos. Es una cuestión elemental de prudencia si no se quiere acrecentar peligrosamente el potencial guerrero del Reich con ventajas sucesivas sin una contrapartida de cesarismo y apaciguamiento europeo.

Las seguridades en tal sentido dependen exclusivamente de Alemania. París y Londres dejarán a Berlín un descanso para que restablezca.

"Le Populaire", comentando la entrevista de Milán entre Ciano y Eystuara, dice que "no parece restar la amplitud que le ha prestado la prensa italiana. Una vez reconocida la cuestión del Sándjak, Mussolini no puede aprovechar el desmoronamiento del Gobierno británico para arrastrarlo a su lado."

Turquía continúa siendo más partidaria que nunca del principio de seguridad colectiva y de la paz indivisible."

Madame Tobols publica en "L'Ouvre" un artículo en el que dice: "A sesenta y dos kilómetros de la costa del Atlántico, es el territorio de Irri, Franco hizo construir recientemente por los técnicos un enorme aeropuerto que puede servir de base aérea para dirigibles y bombarderos. Al norte del aeropuerto se ha construido un gran edificio llamado "Palacio de la Administración". Es un inmenso cobertizo cuyo interior está dividido en departamentos marcados con letras y cifras. Algunos de estos departamentos son vastísimos y llevan el número 32. Se cree que están destinados a los últimos aviones de casa alemanes, de un tipo especial, que según se dice, se están preparando en gran número en la zona de la frontera exterior. Pero no obstante, esta nueva situación podía crear situaciones inéditas en la economía de Portugal. Efectivamente, las aspiraciones de colonias que la Alemania hitleriana tenía, us a tener una pequeña reatidad de acuerdo con Portugal, Angola, colonia portuguesa del África occidental, será el primer paso de Hitler hacia la penetración económica en Portugal. En adelante, a la influencia "nazi" en Lisboa habrá que añadir su dependencia material.

Por este camino, pronto veremos crecer la influencia fascista en las potencias democráticas no sólo oponer a la penetración y a la solidaridad del fascismo una política orientada hacia la solidaridad también por parte de las democracias. El conflicto español impone y facilita esta unión de los países liberales. Lo impone, porque la lucha española es la última batalla librada por la paz y la libertad del mundo, y en ella están interesados todos los pueblos en los que los principios democráticos constituyen un elemento de sus constituciones sociales. Y lo facilita, porque la contienda en desarrollo en España ha servido a las masas populares del mundo entero con lazos de unidad de intereses, de parecer.

# La tesis gubernamental de los Estados Unidos sobre la neutralidad

Washington. 3. — Los centros diplomáticos norteamericanos estudian en estos momentos las numerosas resoluciones sobre la neutralidad que han sido presentadas al Congreso.

La Administración no ha presentado hasta ahora proyecto alguno, pero, según informes de buena fuente, la tesis gubernamental se basará en los siguientes principios:

La ley de neutralidad deberá dejar al Presidente la responsabilidad de decidir cuándo comenzará y cesará la aplicación de la misma.

La ley hará obligatorio el embargo sobre las armas, municiones y otro material de guerra.

Se aplicará a toda guerra civil de suficiente amplitud para que amenace la paz en los Estados Unidos.

Establecerá el embargo sobre las transacciones financieras con los beligerantes.

No declarará el embargo sobre las materias primas ni limitará su exportación.

Dejará al Presidente poderes para suspender, si lo estima útil, el transporte de productos destinados a los beligerantes a bordo de navíos norteamericanos.

Prohibirá a los ciudadanos norteamericanos viajar a bordo de navíos beligerantes, salvo en ciertos casos, determinados por el Presidente.

La ley se aplicará a todos los beligerantes; pero, de acuerdo con el Congreso, el Presidente podrá levantar el embargo contra ciertos países si el estimara necesario.

Finalmente, la ley dejará al Presidente una gran libertad de acción en caso de conflicto entre países norteamericanos, tanto para la designación de la naciones contra las que habrá de funcionar el embargo, como en lo que se refiere a la prohibición de créditos, empréstitos y envíos de armas.

# AVISOS Y CITACIONES

**JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA**

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los socios de la desaparecida Sociedad de la Agricultura, que esta Juventud no ha copiado, cobra, ni cobrará las mensualidades como tales socios.—El Comité.

**FEDERACION PROVINCIAL DE J. S. U.**

**DISTRITO DE VALENCIA**

Se convoca a todas las J. S. U. encuadradas en la demarcación de los distritos judiciales de Valencia (ciudad) a la reunión que se celebrará mañana jueves, a las cinco de la tarde, en el domicilio social de la Sección de Valencia (Paz, 5), a fin de proceder a la renovación de los cargos distritales en el Comité Provincial.—La Comisión Ejecutiva.

**SE DESEAN NOTICIAS DE DOS NIROS**

Interesa conocer el paradero de los niños: Joaquín Espinero Tudón y Vicente Juan Ramon, y otro niño con el apellido Moreno, desaparecidos el domingo, sobre las siete quince de la tarde y seguramente con dirección a Tortosa.

Noticias: Federación Provincial de Pioneros, Paz, 5.

**C. N. M. A.**

**Escuela de Enfermeras**

Próximo a terminar el primer curso de enseñanzas complementarias de enfermeras, organizado por la Facultad de Medicina y el C. N. M. A. con arreglo a la disposición ministerial publicada en la "Gaceta de la República" del 3 de enero pasado, y habiendo de comenzar un nuevo curso el día 15 del corriente mes de febrero, se hace público para conocimiento de los responsables de los Hospitales, que el plazo para la presentación de las relaciones de las enfermeras que aspiran a tomar parte en este segundo curso, no terminará el día 9 del mes actual.

Las condiciones fijadas para la admisión de las alumnas serán las siguientes: Estar comprendidas en la edad de dieciocho a treinta y cinco años y poseer conocimientos elementales de cultura general.

El número de plazas a cubrir será de cuarenta, dándose la preferencia a las que ya poseen sus servicios en hospitales.

Caso de ser propuestas mayor número de alumnas de las mencionadas, la admisión se efectuará a prorrata entre las de los distintos hospitales en relación con la importancia numérica de sus enfermeras y heridos o enfermos acogidos.

Las obligaciones y derechos de las enfermeras admitidas son las señaladas en la citada "Gaceta" y en el reglamento de régimen interior aprobado por la Junta de Provisores de la Escuela, que se halla de manifiesto en la portería de la Facultad de Medicina.

# Las reivindicaciones del fascismo alemán y las maniobras italoalemanas comentadas por la Prensa francesa

París. 3. — El "Excelsior" afirma que "en Londres no se ponen grandes esperanzas en la comunicación que, según se dice, trazaría Von Ribbentrop de Berlín. Se espera una exposición más explícita de las reivindicaciones alemanas para las colonias y las materias primas, pero los Gobiernos inglés y francés, que tienen cada vez más conciencia de la solidaridad de los dos imperios mayores del mundo, parecen también reacios a no dejar separar el asunto de las colonias del conjunto de los problemas políticos."

La interdependencia de estos problemas no es una simple cuestión de principios o de métodos. Es una cuestión elemental de prudencia si no se quiere acrecentar peligrosamente el potencial guerrero del Reich con ventajas sucesivas sin una contrapartida de cesarismo y apaciguamiento europeo.

Las seguridades en tal sentido dependen exclusivamente de Alemania. París y Londres dejarán a Berlín un descanso para que restablezca.

"Le Populaire", comentando la entrevista de Milán entre Ciano y Eystuara, dice que "no parece restar la amplitud que le ha prestado la prensa italiana. Una vez reconocida la cuestión del Sándjak, Mussolini no puede aprovechar el desmoronamiento del Gobierno británico para arrastrarlo a su lado."

Turquía continúa siendo más partidaria que nunca del principio de seguridad colectiva y de la paz indivisible."

Madame Tobols publica en "L'Ouvre" un artículo en el que dice: "A sesenta y dos kilómetros de la costa del Atlántico, es el territorio de Irri, Franco hizo construir recientemente por los técnicos un enorme aeropuerto que puede servir de base aérea para dirigibles y bombarderos. Al norte del aeropuerto se ha construido un gran edificio llamado "Palacio de la Administración". Es un inmenso cobertizo cuyo interior está dividido en departamentos marcados con letras y cifras. Algunos de estos departamentos son vastísimos y llevan el número 32. Se cree que están destinados a los últimos aviones de casa alemanes, de un tipo especial, que según se dice, se están preparando en gran número en la zona de la frontera exterior. Pero no obstante, esta nueva situación podía crear situaciones inéditas en la economía de Portugal. Efectivamente, las aspiraciones de colonias que la Alemania hitleriana tenía, us a tener una pequeña reatidad de acuerdo con Portugal, Angola, colonia portuguesa del África occidental, será el primer paso de Hitler hacia la penetración económica en Portugal. En adelante, a la influencia "nazi" en Lisboa habrá que añadir su dependencia material.

Por este camino, pronto veremos crecer la influencia fascista en las potencias democráticas no sólo oponer a la penetración y a la solidaridad del fascismo una política orientada hacia la solidaridad también por parte de las democracias. El conflicto español impone y facilita esta unión de los países liberales. Lo impone, porque la lucha española es la última batalla librada por la paz y la libertad del mundo, y en ella están interesados todos los pueblos en los que los principios democráticos constituyen un elemento de sus constituciones sociales. Y lo facilita, porque la contienda en desarrollo en España ha servido a las masas populares del mundo entero con lazos de unidad de intereses, de parecer.

# Los delegados a España por las Trade Unions preconizan, a su regreso a Inglaterra, la organización de una campaña a favor de los trabajadores españoles

Londres. 3. — Anoche se celebró una reunión organizada por las Trade Unions con objeto de escuchar el informe de los representantes enviados a España por dichas organizaciones.

La delegación preconizó la organización de una campaña destinada a obtener para el Gobierno español el derecho a comprar armas y municiones en Inglaterra y la abolición del pacto de no intervención.

# El Subcomité de No Intervención propondrá a los Gobiernos un plan de control terrestre y marítimo

Londres. 3. — El Subcomité de no intervención continuará a fin de mañana sus trabajos de primera organización de un sistema de control.

Estudió cierto número de cuestiones que deberán ser resueltas por los Gobiernos participantes en cuanto éstos hayan convenido adoptar el plan proyectado de control terrestre y marítimo de España y dependencias españolas de forma que este plan pueda funcionar inmediatamente.

En fecha próxima se celebrará una nueva reunión.

# Las reivindicaciones coloniales alemanas inquietan en Londres

Londres. 2. — La prensa se inquietó esta mañana en sus comentarios de las reivindicaciones coloniales alemanas.

Varios periodistas creen que Von Ribbentrop, que salió anoche de Berlín para volver a Londres, someterá tal vez al Foreign Office un modo de memorándum sobre la cuestión.

El "Times" publica una carta en la que Claid Russel dice que Inglaterra podría ceder a Alemania parte de la Nigeria occidental, Francia una porción equivalente del Camerun, Bélgica del Congo, y Portugal de Angola, con acceso a la desembocadura del Congo, con lo que Alemania debería darse por satisfecha.

El "Morning Post" dice: "Si Alemania pidiera pura y simplemente la devolución de sus antiguas colonias, tendría, que dirigirse a las siete potencias responsables de esos territorios y es probable que antes de contestar a Alemania el Gobierno inglés celebrara un cambio de impresiones con las otras seis potencias."

Caben pocas dudas sobre la actitud que adoptarían.

La devolución de las colonias alemanas podría ser el punto de partida de nuevas peticiones.

Además, Hitler ha declarado no perseguir ningún objetivo militar, pero una vez en posesión de colonias, quién podrá decirle el derecho a hacer lo que quiera? Podría crear bases de submarinos, por ejemplo, o hacer otras instalaciones, con lo que la Gran Bretaña respondería gratuitamente a una amenaza sus comunicaciones imperiales por parte de una potencia que trata de aumentar su fuerza militar.

# Alemania continúa enviando aviones a los facciosos

En el Ministerio de Marina y Aire se ha recibido, por conducto oficial, el siguiente informe, que demuestra cómo continúa sin interrupción, a pesar de todos los compromisos internacionales, el abastecimiento de los facciosos por parte de Alemania:

"La noche del 31 de enero al 1 de febrero, volaron sobre Barcelona, en dirección del Noroeste al Suroeste, diez o doce aviones alemanes «Junco». Los aparatos entraron por el este de Basilea y salieron de Suiza pasando sobre el lago Lemán, con destino, indudablemente, a Burgen. Según declaraciones de un oficial aviador suizo, los aviones alemanes volaban a dos mil quinientos o tres mil metros de altura y a velocidad de trescientos kilómetros por hora, aproximadamente. Un jefe de servicio especial ha observado personalmente el paso de dichos aparatos."

# Fracasan todos los esfuerzos para reclutar otra tripulación en Cardiff y en Newcastle

La tripulación del Sneland Is ha dejado Cardiff para ir a su país, camino de Noruega.

El barco estaba listo para hacerse a la mar cuando ellos lo abandonaron.

Los marineros finlandeses del «Savonia», en el Dute East Dock de Cardiff, pidieron que se desercara, puesto que iba hacia una zona de guerra.

Hicieron hincapié en que la razón de su actitud era que el barco estaba preparado para zarpar hacia un puerto fascista.

La tripulación del barco danés «Maria Totts» está también en huelga. Ha permanecido en el barco, el cual estaba dispuesto a salir hacia un puerto rebelde.

# El Gobierno holandés pide amplios informes al discurso de Hitler

Amsterdam. 3. — El Gobierno holandés ha enviado instrucciones a su representante en Berlín para pedir más amplios informes a propósito de las palabras pronunciadas por Hitler en su discurso de 30 de enero, sobre la neutralidad holandesa.

# Los delegados a España por las Trade Unions preconizan, a su regreso a Inglaterra, la organización de una campaña a favor de los trabajadores españoles

Londres. 3. — Anoche se celebró una reunión organizada por las Trade Unions con objeto de escuchar el informe de los representantes enviados a España por dichas organizaciones.

La delegación preconizó la organización de una campaña destinada a obtener para el Gobierno español el derecho a comprar armas y municiones en Inglaterra y la abolición del pacto de no intervención.

# Los delegados a España por las Trade Unions preconizan, a su regreso a Inglaterra, la organización de una campaña a favor de los trabajadores españoles

Londres. 3. — Anoche se celebró una reunión organizada por las Trade Unions con objeto de escuchar el informe de los representantes enviados a España por dichas organizaciones.

La delegación preconizó la organización de una campaña destinada a obtener para el Gobierno español el derecho a comprar armas y municiones en Inglaterra y la abolición del pacto de no intervención.

# Los trabajadores del mundo, con nosotros

En Cardiff, los marineros se niegan a llevar barcos de ayuda a los fascistas de España

Daily Workers publica la siguiente información: "A fines de semana se encontraban en Cardiff tres barcos dispuestos a hacerse a la mar hacia puertos fascistas españoles. La tripulación de estos barcos (compuesta de daneses, daneses y holandeses) se ha negado a salir."

# Los delegados a España por las Trade Unions preconizan, a su regreso a Inglaterra, la organización de una campaña a favor de los trabajadores españoles

Londres. 3. — Anoche se celebró una reunión organizada por las Trade Unions con objeto de escuchar el informe de los representantes enviados a España por dichas organizaciones.

La delegación preconizó la organización de una campaña destinada a obtener para el Gobierno español el derecho a comprar armas y municiones en Inglaterra y la abolición del pacto de no intervención.

# Los delegados a España por las Trade Unions preconizan, a su regreso a Inglaterra, la organización de una campaña a favor de los trabajadores españoles

Londres. 3. — Anoche se celebró una reunión organizada por las Trade Unions con objeto de escuchar el informe de los representantes enviados a España por dichas organizaciones.

La delegación preconizó la organización de una campaña destinada a obtener para el Gobierno español el derecho a comprar armas y municiones en Inglaterra y la abolición del pacto de no intervención.

# Los delegados a España por las Trade Unions preconizan, a su regreso a Inglaterra, la organización de una campaña a favor de los trabajadores españoles

Londres. 3. — Anoche se celebró una reunión organizada por las Trade Unions con objeto de escuchar el informe de los representantes enviados a España por dichas organizaciones.

La delegación preconizó la organización de una campaña destinada a obtener para el Gobierno español el derecho a comprar armas y municiones en Inglaterra y la abolición del pacto de no intervención.

Las pequeñas industrias

## AVICULTURA

Por Nicanor ALMARZA

La cría de gallinas y demás aves domésticas que tanto florecimiento había alcanzado en algunas regiones de España, especialmente en las del litoral mediterráneo, ha sido más que diezmada bajo los efectos de la sublevación fascista que ensangrienta nuestro suelo.

La guerra ha pasado por nuestros gallineros destruyendo sus efectivos casi por completo. Como un nuevo Attila ha devastado los gallineros llevándose por delante no sólo la producción de los mismos, si que también toda la riqueza ganadera, al punto que hoy vemos como han desaparecido las razas selectas que poblaban nuestras granjas. Pero afortunadamente se nota en todas las entidades políticas y sociales de la España leal una reacción favorable y alentadora en extremo en pro de la Avicultura. Y es también el campesino modesto y hasta muchas gentes que nunca se preocuparon de esta rama de nuestra economía, quienes hacen los mayores esfuerzos por reintegrarla al volumen que tenía anteriormente y hasta con el laudable propósito de aumentar su valor.

La Dirección general de Ganadería, enfrentándose con el problema, tal y como la realidad lo plantea y procurando encauzar la economía avícola según las necesidades del momento histórico en que vivimos, ha emprendido, se ha impuesto la tarea de utilizar estas corrientes de simpatía pro avicultura, instalando en distintos lugares de nuestras zonas granjas modelos que permitan no sólo la reconstrucción para la iniciación técnica de los aficionados, a fin de que la explotación aviar se lleve con arreglo a las modernas leyes de la Zootecnia y al propio tiempo dar un gran impulso a la incubación artificial, único modo de conseguir una gran cantidad de animales para la repoblación de nuestras granjas y obtener en fecha próxima una gran cantidad de carne que, por su calidad, es indispensable para la alimentación de personas delicadas de salud.

La primera tarea a llenar era conseguir un número de aves que garantizasen con su producción la carga de las máquinas de incubación. Nuestros delegados de compras al recorrer las diferentes comarcas avícolas para la adquisición de animales de abasto, recibieron el encargo de recoger las gallinas que el modesto campesino tenía necesidad de vender, para su distribución en las granjas incautadas; por esta Dirección y en las que sometidas a un racionamiento conveniente se estimule la puesta de huevos, la que se destina íntegramente a la incubación artificial.

Entre las granjas incautadas a tal efecto tenemos la denominada "Entre Naranjos", del término de Burjassot, la cual a más de ser destinada a escuela técnica de avicultura, se ha dedicado a la producción de polluelos en gran escala, con el propósito de entregárselos a los campesinos siguiendo la costumbre regional de devolver el 50 por 100 de los mismos a los dos meses, o, si lo prefieren, vendiéndolos a un

precio que se fijará con arreglo a los gastos, bien entendido que en modo alguno éste ha de ser elevado, pues ha sido norma política de esta Dirección general favorecer todo lo posible a los criadores de ganado, ya que su misión no es en modo alguno hacer negocio, y si orientar y fomentar la explotación de la ganadería española en todos sus aspectos.

Para la entrega de polluelos se seguirá un riguroso turno de antigüedad, exigiendo solamente un control político de lealtad al régimen y quedando los polluelos sometidos a nuestro control con el sólo objeto de orientar técnicamente al campesino en la explotación de estos animales. Al mismo fin, el día 10 del mes actual comenzarán los cursillos anunciados por esta Dirección, cursillos que se repetirán en tanto dure la época de puesta. Por ahora estos cursillos se darán en la granja "Entre Naranjos", de Burjassot, pero en cuanto las circunstancias lo permitan se organizarán otros de las de Cuenca, Albacete, Ciudad Real y Murcia, tendientes a crear una red de técnicos que se expandan por toda la zona leal a fin de dar el máximo impulso a la Avicultura.

La importancia de esta labor no precisa ser destacada: basta tener en cuenta la necesidad de asegurar

el abasto de carnes blancas para el régimen alimenticio de enfermos, al propio tiempo que, aumentando nuestra producción huevera, conseguiremos disminuir la sangría de divisas que sufre el Tesoro español por la importación de huevos. Además pretendemos, estimulando amablemente la producción avícola, iniciando en esta rama de la ciencia a nuestros campesinos, llevando estas enseñanzas a las escuelas primarias, a cuyo fin se organizará también un cursillo para maestros, de acuerdo con la Dirección general de Primera Enseñanza, donde se les capacite para la instalación, cuidado y explotación de parques escolares de aves, conejos y abejas, y de este modo que el maestro sea un valioso auxiliar en la enseñanza de las pequeñas industrias animales, difundiendo y ampliando las orientaciones de esta Dirección general.

Tenemos el propósito de organizar otros cursillos de explotación de los pequeños animales para obreros, siempre con la norma de subvencionar a estos trabajadores a fin de que la asistencia a los mismos no les ocasione ningún perjuicio económico, único modo de que nuestros camaradas puedan participar de la enseñanza técnica, abriéndoles así todas las puertas del saber.

## Ejemplo aleccionador

Publicamos a continuación una carta dirigida por la Sociedad de Campesinos de Mogente, adherida a la Federación Provincial Campesina, al Comité Ejecutivo Popular de dicha localidad. En ella se transmite el acuerdo tomado por medio del cual los campesinos que posean más tierra de la que puedan trabajar con sus propios brazos la cedan a los obreros agrícolas o campesinos más necesitados.

Se trata aquí, no de grandes hacendistas o reaccionarios que ante el peligro de que se les arrebatara la tierra la entregan, sino de labradores modestos que con todo desprendimiento y comprensión quieren para los demás el bienestar que tienen ellos.

Es la mejor contestación que se puede dar a quienes tal vez por ignorancia de lo que significa la Federación Provincial Campesina han acusado a ésta de albergar en sus filas a propietarios de 600 hectáreas, que, por otro lado, dicho sea de paso, no existe ya ninguno desde hace tiempo en la provincia de Valencia.

He aquí la carta indicada: "Habiendo celebrado la Sociedad de Campesinos 'La Unión', de esta localidad, junta general extraordinaria, con fecha 17 del corriente, ha tenido a bien acordar lo que a continuación le expreso:

No queriendo en forma alguna los miembros de esta Sociedad explotar a la masa obrera campesina de esta localidad, he-

mos acordado comunicar al Comité Ejecutivo Popular de esta población que, a partir de la fecha de hoy, puede disponer de toda la tierra que por exceso de superficie los componentes de la citada Sociedad no pueden cultivar.

Y para sus efectos le incluyo duplicado de tal acuerdo, lo que comunico para su conocimiento. Quedamos ahora y siempre vuestros y de la causa antifascista.

Dado en Mogente, a 24 de enero de 1937. — El presidente."

El domingo 7 del corriente, a las diez de la mañana, en el local del Comité Provincial del Partido Comunista (plaza de Tetuán, 2), sin excusa de ninguna índole deberán encontrarse todos los secretarios campesinos de los distintos Radios de la provincia y cuantos realicen un trabajo específico de alguna responsabilidad entre los campesinos, para celebrar una Asamblea de activistas.

**HOSTAL DEL NINOT** CONSEJO OBRERO  
COMEDOR ECONOMICO — CUBIERTO DE GUERRA, 4 PESETAS  
SANGRE, 9 y 11, y EN LLOP TELEFONO 14.882



Ha terminado el diario trabajo. El campesino descansa satisfecho, la hoz sobre el hombro, mientras recibe el homenaje de un cachillo de su propiedad. ¿Quién tiene derecho a turbar su vida? (Foto Mayo.)

## Federación Provincial Campesina

SEMILLAS DE PATATAS

Existiendo en el puerto de Valencia un cargamento de patata roja, holandesa, para simiente, ponemos en conocimiento de todas nuestras Cooperativas y Sociedades, que deberán dirigirse con toda urgencia a esta Federación para conseguir la cantidad de semilla que necesitan.

Ponemos en conocimiento también de todas nuestras secciones y campesinos en general, que la página «La Voz del Campesino» que hasta ahora aparecía en el periódico «Verdad» se publicará, con el título «Vida del Campesino» en «Frente Rojo». Siendo este periódico el que mayor atención dedica a los problemas de los campesinos de nuestra provincia, esperamos su adquisición por todos los afiliados.

EL SECRETARIADO.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## Transformar y construir Disposición del Ministerio de Comercio

Entre la multitud de actividades que desarrolla la Federación Provincial Campesina destaca y se pone de relieve sobre todas las de transformar y construir al campesino en un nuevo concepto de la sociedad.

Gracias a ello tenemos en la actualidad 230 Cooperativas campesinas y 72 naranjeras en nuestra provincia, encuadrados en ellas, y por consiguiente en el Frente Popular, a miles y miles de campesinos, los que aportan con su trabajo una colaboración de grandísimo valor a la causa antifascista.

Al igual que miles de jóvenes se han adiestrado en el

manejo de las armas y prestos las empuñan para derrotar al fascismo, nuestros campesinos también se han adiestrado en su nueva formación para defender ellos mismos el producto de su trabajo, que también es la derrota de los parásitos y gándules de retaguardia, por medio de las Cooperativas que están encuadrados, en las que tienen un medio eficaz para defenderse de los Unidos sus intereses y derechos, que son los del pueblo honrado, libre y trabajador.

Nada ha perdido la causa antifascista con esta transformación de los campesinos, por cuanto éstos, con sus Cooperativas, ya no necesitan intermediarios ni agenciadores que les engañen y vivan de su ignorancia, pues en esta organización encuentran la protección que necesitan para que se les respete la posesión de la tierra, los fertilizantes para el abono de la misma, herramientas de trabajo, semillas, ganado de recría, créditos; en fin, todo aquello que les puede precisar para desenvolverse normalmente sin apuros y sin agobios, con lo cual podemos afirmar con toda seguridad que tenemos un grandioso plantel de organizaciones constituidas por el pueblo y para el pueblo honrado y trabajador.

Esta transformación de los campesinos no ha sido espontánea; tenía su fundamento, su base, era necesaria su creación y existencia, la cual va junto con el que trabaja leal y honradamente, cuidando de

Por el Ministerio de Comercio se ha dictado una disposición por la que se encomienda a la Comisión Nacional de Abastecimientos la importación de 300.000 toneladas de trigo, cantidad que se considera necesario adquirir del extranjero para atender el abastecimiento nacional.

Asimismo se ordena a las Comisiones provinciales de Abastecimientos comuniquen inmediatamente al Ministerio de Comercio las necesidades que tienen de ese producto, como, asimismo, las existencias en la provincia y medios de transporte.

En la misma orden se indica la necesidad de perseguir a quienes hagan ocultación de trigo, harina u otro producto de primera necesidad, considerando a quien incurra en esta falta como faccioso.

La efectividad de estas medidas determinará una solución al problema del abastecimiento del pan y pondrá a cubierto de las necesidades de este producto a toda la España leal.

Otra determinación de extrema importancia es la adoptada por el ministro, y que consiste en el propósito de llevar al próximo Consejo de ministros un decreto por el cual se crea en cada Municipio la tarjeta de racionamiento familiar.

Se impone la más estricta justicia en la distribución de los productos de primera necesidad y la restricción que aconsejan las circunstancias. La tarjeta de racionamiento familiar es una medida de imperiosa necesidad. En cuanto el decreto sea aprobado se dictarán las ordenes reguladoras, orientadas en todo momento por un principio de absoluta seguridad y conveniencia general de España.

La opinión no sólo debe recibir con agrado estas medidas, sino que está obligada a contribuir al mayor éxito de las mismas.

UN CAMPESINO

(Continuación.)

en la actualidad, sólo podrá concretarse una vez llegados al Poder." El acusado Sokolnikof ha declarado en el curso del interrogatorio del 30 de noviembre del 36 que el programa del Centro trotskista Paralelo era el programa del "abastecimiento del capitalismo en la U. R. S. S.". "Este programa previene el abandono de la política de industrialización y colectivización, y como resultado de este abandono, el ascenso del capitalismo en el campo sobre la base de la pequeña economía particular. Este capitalismo, unido a los elementos capitalistas en las industrias, conducirá a la restauración del capitalismo en la U. R. S. S."

## NEGOCIACIONES DE TROTSKI CON LOS REPRESENTANTES DE LOS ESTADOS EXTRANJEROS SOBRE UNA INTERVENCIÓN MILITAR CONTRA LA UNIÓN SOVIÉTICA

Partiendo de este programa, Trotski y sus cómplices del Centro Paralelo establecieron conversaciones con agentes de Estados extranjeros, con el fin de derrocar al Gobierno soviético con la ayuda de la intervención militar. Trotski y el Centro Paralelo propusieron, como base de estas conversaciones de traidores, "la adquisición del desarrollo del capital privado en la U. R. S. S., disolución de los koljoses, liquidación de los sovjoses, entrega de toda una serie de empresas soviéticas a los capitalistas extranjeros y la concesión a estos Estados de otros privilegios económicos y políticos, incluso hasta la cesión de parte del territorio soviético."

como los actuales Gobiernos de Alemania y el Japon. Absolutamente es necesario mantener, desde ahora, contacto y acuerdo con estos Gobiernos."

La instrucción ha establecido que Trotski estableció conversaciones con uno de los dirigentes del partido nacionalsocialista alemán para la lucha común, contra la U. R. S. S. Según ha declarado el acusado Piatakov, Trotski le informó en una entrevista que tuvo con él en diciembre del 35, de que, después de aquellas conversaciones con el dirigente en cuestión del partido nacionalsocialista, había llegado a un acuerdo, con las condiciones siguientes: Primera: Garantizar una actitud general favorable al Gobierno alemán y la colaboración necesaria con éste en las cuestiones más importantes en el orden internacional. Segunda: Consentir el hacer concesiones territoriales. Tercera: Autorizar a los industriales alemanes a explotar en la U. R. S. S., en forma de concesiones o en otras formas, las empresas que constituyeran el complemento económico indispensable para la economía alemana (se trataba del mineral, hierro, manganeso, petróleo, oro y de la madera, etcétera). Cuarta: Crear en la U. R. S. S. las condiciones favorables para la actividad de las empresas particulares alemanas. Quinta: Intensificar en tiempo de guerra la actividad de sabotaje en la industria de guerra y en el frente, debiendo efectuarse esta actividad de sabotaje bajo las indicaciones de Trotski, concertadas con el Estado Mayor alemán.

Estas bases del pacto, según relato de Trotski, fueron elaboradas y adoptadas en el curso de la entrevista de Trotski con Hess, representante de Hitler. Igualmente ha declarado Trotski que posee relaciones bien establecidas con el Gobierno... Trotski dió a conocer el carácter de este acuerdo y el alcance de las concesiones territoriales en su carta dirigida a Radek en diciembre del 35. En esta carta, según declaraciones de Ra-

## El proceso contra los criminales trotskistas TROTSKI LLEGA A UN ACUERDO CON UN DIRIGENTE DEL NAZISMO

dek, escribió Trotski lo siguiente: «Inevitablemente habrá que decidirse a hacer concesiones territoriales. Habrá que ceder al Japon la región marítima, las regiones del río Amur, y ceder a Alemania Ucrania, Alemania necesita materias primas, materias alimenticias y mercados. Nosotros nos veremos obligados a aceptar que participe en la explotación del hierro, manganeso, oro, petróleo, apatita, y comprometernos a abastecerla durante algún tiempo de materias alimenticias y grasas, a unos precios inferiores a los del mercado mundial. Tendremos que ceder al Japon el petróleo de Sajalin y garantizarle el suministro de petróleo en caso de guerra con América. Debemos permitirle igualmente la explotación del oro. Debemos consentir las exigencias de Alemania de no oponernos a que se apodere de los países danubianos y de los Balcanes, y no impedir al Japon que se apodere de China.»

## LA AFIRMACIÓN DE TROTSKI EN RELACION CON SU CONTACTO CON LOS REPRESENTANTES DE DETERMINADO GOBIERNO NO FUE UNA SIMPLE CHARLATANERÍA

Según declaraciones de Piatakov, Trotski, en sus cartas al Centro Paralelo, exigía de Radek y Sokolnikof, que si tenían posibilidades para hacerlo, buscaran aquí el contacto necesario con los representantes oficiales de las potencias y apoyaran lo que Trotski realizaba prácticamente.

establecieron contacto con los representantes de estos mismos Estados. Radek, interrogado el 4 de diciembre de 1936, declaró: «La afirmación de Trotski en relación con su contacto con los representantes de determinado Gobierno no fué una simple charlatanería. Yo he podido convencerme de ello a través de las conversaciones que he sostenido en el curso de las recepciones diplomáticas en el año 34 y 35 con el agregado militar señor... y con el agregado de Prensa de la Embajada... señor... representante de Alemania, muy bien informado. Ambos me dieron a entender, en términos prudentes, que un determinado Gobierno tiene contacto con Trotski.» El acusado Sokolnikof también ha reconocido que aprovechando su posición de subcomisario del Pueblo de Asuntos extranjeros, ha cedido, por indicación de Trotski, conversaciones secretas con los representantes de un Estado extranjero. Sokolnikof ha declarado:

«Al final de una entrevista oficial en mi despacho, cuando el señor... y el secretario de la Embajada se disponían a salir con el señor... se contrató un pacto. En este momento los dos intérpretes habían salido ya del despacho. Aprovechando esta ocasión, el señor... cambió conmigo algunas frases hasta la puerta. El señor... me dijo: «Sé usted que el señor Trotski ha hecho ciertas proposiciones a mi Gobierno? Yo contesté: «Sí, señor... preguntó: «¿Cómo juzga usted estas proposicio-

nes? Yo contesté: «Considero estas proposiciones muy serias.» Entonces el señor... preguntó: «¿Esta es solamente su opinión personal? Yo le contesté: «No; es también la opinión de mis amigos.»

Trotski y sus cómplices en la Unión Soviética ponían su principal esperanza a su advenimiento al Poder en la derrota de la U. R. S. S. en el curso de una guerra con los Estados imperialistas. Por consiguiente, durante las conversaciones con los agentes de los Estados extranjeros, Trotski, personalmente, y el Centro Paralelo por intermedio de Radek y Sokolnikof, se esforzaban por todos los medios en acelerar la agresión contra la U. R. S. S. Esto ha sido confirmado por las declaraciones de todos los acusados en esta causa. Radek, en el interrogatorio de 22 de diciembre del 36, cita el siguiente pasaje de la carta que le mandó Trotski: «Teniendo en cuenta que la principal condición para el advenimiento de los trotskistas al Poder, de no conseguirlo por el terror, sería la bajada se disponían a salir con el señor... se contrató un pacto. En este momento los dos intérpretes habían salido ya del despacho. Aprovechando esta ocasión, el señor... cambió conmigo algunas frases hasta la puerta. El señor... me dijo: «Sé usted que el señor Trotski ha hecho ciertas proposiciones a mi Gobierno? Yo contesté: «Sí, señor... preguntó: «¿Cómo juzga usted estas proposicio-

nes? Yo contesté: «Considero estas proposiciones muy serias.» Entonces el señor... preguntó: «¿Esta es solamente su opinión personal? Yo le contesté: «No; es también la opinión de mis amigos.» Trotski y sus cómplices en la Unión Soviética creían necesario adoptar posiciones derrotistas activas en la próxima guerra, ayudando de todos modos a los intervencionistas extranjeros en su lucha contra la U. R. S. S. De acuerdo con este plan de preparación de la derrota de la U. R. S. S. con objeto de adue-

ñarse del Poder, Trotski, Piatakov y demás acusados tenían por objeto minar la potencia económica y militar de la U. R. S. S. La instrucción ha establecido que, según indicaciones directas de Trotski y bajo la dirección inmediata del Centro Paralelo trotskista, cierto número de los acusados en este asunto: Turok, Kniaev, Rataichak, Chestov, Stroilov, Grache y Puchin estaban directamente relacionados con los agentes del sabotaje, del servicio de espionaje alemán y japonés, dedicándose sistemáticamente al espionaje en beneficio de Alemania y el Japon, y conjuntamente con los espías extranjeros, cometieron una serie de actos de sabotaje en las empresas de la industria socialista y en el transporte ferroviario, particularmente en las empresas que interesan a la defensa del país.

Grupos organizados por el Centro Paralelo realizaron una serie de actos de sabotaje en empresas industriales y en el transporte ferroviario. Así, por ejemplo, como se ha establecido en el proceso judicial de noviembre del 36, sobre el asunto del grupo trotskista el sabotaje en la mina de Kemorovo, según instrucciones del acusado Drobniá, se realizó la explosión en la mina Centramayas, que causó la muerte a diez obreros e hirió gravemente a otros. En los combinados de abono y azoe de Gorlovka, bajo la dirección del acusado Rataichak, se organizaron tres actos de sabotaje, que causaron víctimas humanas y un inmenso perjuicio material al Estado.

Actos análogos de sabotaje se realizaron, según instrucciones de Rataichak, por los miembros de la organización trotskista, también en otras empresas químicas de la U. R. S. S. (combinado químico de Voskresensk y fábrica Nevski). El carácter de sabotaje de estas explosiones e incendios ha sido establecido por el informe de perito técnico especial y por las propias confesiones de

Rataichak, Fuchin y Grache. Los acusados en la presente causa, Livchitz, Turok, Kniaev, y Boguslaski son los que desplegaron mayor actividad de sabotaje en el transporte ferroviario. Kniaev organizó y realizó, por indicaciones directas del Centro trotskista Paralelo, una serie de desastres de trenes militares que causaron numerosas víctimas. Kniaev ha provocado desastres de trenes militares no sólo por indicación del Centro Paralelo, sino también por encargo de un agente del servicio de espionaje japonés, señor...

«En esta cuestión —na citó Kniaev— la tarea confiada por el servicio de espionaje japonés consistió enteramente con la tarea que me asignó algún tiempo antes la organización trotskista.»

El acusado Turok declaró también sobre la colaboración con los agentes del servicio de espionaje japonés. Los acusados se entregaron conscientemente, de una manera premeditada, a crímenes tan monstruosos como el de intoxicación y muerte de los obreros para provocar el descontento contra el Poder soviético.

El acusado Piatakov, por ejemplo, ha declarado a este respecto, en el curso del interrogatorio del 4 de diciembre del 36: «Nosotros teníamos en cuenta el hecho de que, en caso de que fuera necesario recurrir a los actos de sabotaje para realizar nuestros planes, habría, necesariamente, víctimas. Nosotros teníamos en cuenta esto y lo aceptábamos como inevitable.»

(Continuará.)

Las tropas leales siguen avanzando en el sector de Guadalajara
Fracasan los ataques del enemigo en El Pardo y Aranjuez
Nuestras fuerzas fortifican activamente sus posiciones

Las OCHO condiciones de la victoria

EL CONTROL OBRERO

Que se implante el control obrero sobre la producción, pero que los organismos encargados de aplicarlo actúen de acuerdo con el plan trazado por el Consejo Coordinador.

(El Camino de la Victoria. Llamamiento del Comité Central del Partido Comunista.)

No es la primera vez que se habla en nuestro país del control obrero. En otros momentos de la vida política se han levantado voces, con una interpretación especial, defendiendo esta consigna.

Nosotros no acostumbramos a considerar jamás las consignas que han de decidir la acción de las masas del pueblo, en una forma abstracta. Las consignas son justas cuando ellas reflejan la ansiedad del momento que las determina. La consigna «control obrero» es propicia a sonar muy bien en los oídos de la clase obrera en cualquier momento, pero puede ser una consigna inoportuna e inaplicable si ésta no se lanza en la situación justa, en que la consigna no solamente tiene el placer de llenar la satisfacción popular, sino la virtud de ser ejecutada inmediatamente.

El Partido Comunista no lanza nunca las consignas por una consideración de tipo general. Por el contrario nuestra seriedad del partido político revolucionario, la responsabilidad de los intereses de las masas que miran nuestra línea y nuestras decisiones para orientarse a través de ellas, nos veda del snobismo de las consignas en serie. Por eso, cuando defendemos la idea de la producción, lo hacemos porque estamos seguros de que la hora es propicia para realizarlo, que redundará en beneficio de los obreros y de todo el pueblo, que no constituirá una medida que no quebrante ni la autoridad ni las orientaciones del Gobierno. Es, por el contrario, una tarea que responde a las necesidades imperiosas de la producción y la guerra.

En etapas pasadas la idea del control obrero no podía reunir verdadera eficacia. Hoy sí, porque el Gobierno encarna la voluntad de todos, porque las fábricas están siendo puestas a disposición del trabajo existivo para la victoria del pueblo en la guerra, porque la misión de los Sindicatos actualmente, de todos los sindicatos sin distinción de matiz, es una y única, sentida con vibración: ganar la guerra.

Estas particularidades de la situación de nuestro pueblo, son las que acreditan la justeza de la consigna de nuestro Partido del «Control Obrero». El Control Obrero es, pues, esta consigna de aplicación en el momento dado del proceso revolucionario de un pueblo. Y la guerra actual de nuestro país, por su carácter especial, es la que fija este como el momento justo para llevarla a la práctica. Hoy que necesitamos una dirección coordinadora de la industria y la economía, que tenemos necesidad absoluta de poner en pie cada una de nuestras energías industriales, que precisamos sacar de cada máquina aquel rendimiento máximo que la voluntad y el sacrificio del obrero han de poner para contribuir a satisfacer las necesidades que de las fábricas reclaman los soldados del Ejército Popular. Hoy, el Control Obrero, es justo y necesario. Lo que hace falta que comprendan muy bien todos es que realizar el control obrero no quiere ni mucho menos decir que los Sindicatos y las fuerzas que lleven orgánicamente el citado control, sean las que elaboren los planes

UNA EMISORA CLANDESTINA

Barcelona.—En su domicilio de la calle de Laurin, la policía ha detenido a Juan Llaura, de 23 años a quien le fue encontrada una emisora de poca potencia, creyéndose que Llaura es un aficionado a la Radio, pero ha sido detenido por no haber podido justificar el hecho de tener en su poder una amplificadora que le permitía dar emisiones a distancia bastante larga.

El ahorro es virtud que dignifica al proletariado consciente
LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA en su nueva Libreta Popular de PEQUEÑO AHORRO ofrece las máximas ventajas de seguridad, renta, secreto y facilidad de reintegro

Los agentes de provocación del fascismo siguen actuando

Las bandas trotskistas conspiran contra la unidad de la juventud

Un concepto de la libertad excesivamente tolerante está permitiendo que se publiquen impunemente libelos repugnantes a los que el fascismo ha asignado la misión de introducir la desconfianza y el recelo en el seno del movimiento popular que lucha contra los invasores, que ponen en peligro la acción común de las fuerzas obreras y democráticas para ganar la guerra.

Son muchas las veces que hemos repetido que el enemigo que tenemos enfrente fragua sus planes y busca para su desarrollo diversas vías de realización. El trotskismo es una de las vías de penetración mediante la cual el fascismo pretende introducir, a través de una fraseología ultrarrevolucionaria, la división de las fuerzas antifascistas para de este modo favorecer al enemigo.

El trotskismo, que en la Unión Soviética ha probado suficientemente que constituye una agencia organizada de espías, saboteadores y criminales al servicio del fascismo alemán y del imperialismo japonés, contra el socialismo vencedor, lleva a la práctica en nuestro país una obra de provocación cuyo fin inmediato es crear un estado de roces y violencias fratricidas entre las fuerzas más avanzadas del movimiento obrero, que tiende a estrangular la unidad de la joven generación española en marcha, que busca con impaciencia romper la magna alianza de las masas obreras y democráticas en el Frente Popular y en nuestro Gobierno.

La larga y ádua experiencia, unida al estudio a fondo de la verdadera entraña del trotskismo, ha robustecido en nosotros la convicción de que éste actúa en los actuales momentos como un destacamento del fascismo en nuestras fi-

las, para destruir las conquistas logradas por el pueblo.

Por esto, y por los múltiples hechos del trotskismo que así lo acreditan, nosotros no descansaremos un momento hasta lograr que todo el pueblo, sea con absoluta claridad en el trotskismo, aun encubierto en la máscara del revolucionarismo más feroz, a UN ENEMIGO PELIGROSO, al organizador de sus derrotas, no tanto por su fuerza, que es insignificante, como por su palabrería demagógica y las intenciones que esta palabrería entraña.

Estos agentes del fascismo, atentos a lo que conviene a sus amos en cada momento, no limitan su acción sólo a despertar el recelo y la desconfianza entre las organizaciones obreras y democráticas del Frente Popular. Los espías y saboteadores trotskistas enfocan también y con vivo interés su trabajo perverso hacia la juventud. Para nosotros esta actitud no es una novedad. El fascismo traidor e invasor sabe muy bien que uno de los obstáculos más sólidos que tiene para realizar sus planes en la guerra actual es el apoyo generoso que la juventud española ha dado pruebas de prestar y seguirá prestando a su Gobierno popular. La juventud es en esta guerra nacional y por la independencia la fuerza de reserva activa más valiosa e incalculable, fuerza potente que crece

Dinero seguro, al tres por ciento de interés y siempre a vuestra disposición en la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA — Abriendo una Libreta Popular de PEQUEÑO AHORRO

Ultima hora de Madrid

Nuestras fuerzas rechazan los ataques fascistas en El Pardo y Aranjuez

Madrid, 3. — Todo el día de hoy ha sido de una absoluta tranquilidad en todos los sectores del Frente del Centro. Por la provincia de Guadalajara continúan siendo hostilizadas con tiro de cañón nuestras posiciones de La Toba, sin consecuencias por nuestra parte. Nuestras tropas, con sus diarios movimientos en aquel frente, van mejorando sus posiciones, que indudablemente serán prólogo de acciones definitivas. En los sectores extremos de El Pardo y Aranjuez hubo un ruido de fusil y ametralladora, causándoseles a los rebeldes bajas vistas.

Muestran especial empeño los facciosos en apoderarse de las lomas que rodean a El Pardo y Aranjuez, hasta ahora con objeto de batir varios frentes de carretera. Hasta ahora sus propósitos se han estrellado contra el heroísmo de nuestras milicias. Igual sucede en Aranjuez, donde los facciosos tratan a toda costa de reconquistar el terreno que diariamente pierden.

En los frentes más cercanos a Madrid hubo inactividad. Nuestros cañones obligaron a callar a las baterías facciosas que intentaban bombardear el barrio de Vallecas. También hubo en Usera fuerte cañoneo, que cesó a media mañana, hasta terminar por completo en las primeras horas de la tarde.

Nuestras fuerzas continúan el labor de fortificación de las posiciones en los demás frentes cercanos a la capital de la República.

Tu dinero seguro y siempre a tu disposición en la libreta popular de PEQUEÑO AHORRO CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA

El día en Barcelona

Conclusión al Pleno del P. S. U.

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

Como conclusión a las últimas jornadas del Pleno del P. S. U. de Cataluña, el órgano de dicho Partido afirma hoy en su editorial que los trazos característicos del gran comicio pueden concretarse en las siguientes conclusiones: Unidad en la industria de guerra, unidad en el mando, servicio obligatorio en el ejército.

El Pleno ha demostrado que el P. S. U. no es un partido exclusivo para sus militantes, sino el partido del pueblo de Cataluña para la victoria contra el fascismo. El órgano periodístico del citado Partido dice que esta idea ha de arraigar en la conciencia de los militantes socialistas adheridos a la III Internacional para acabar con toda reminiscencia sectaria que no puede tener otro resultado que aislarlos de las grandes masas e imposibilitarlos de cumplir la labor que el Pleno del Comité Central ampliado ha señalado. En dicha editorial se afirma que el enemigo no actúa sólo en el territorio por él dominado, sino también en nuestro propio territorio, y contra él hemos de estar vigilantes. Contra los agentes que luchan en territorio leal se podrá luchar con éxito en cuanto sepamos militar en nuestras filas bajo la presidencia de Largo Caballero.

«Nuestro Partido—según dice el editorial de «Ireball»—confía en sí mismo y en una estrecha unión con el heroico y abnegado Partido Comunista de España, forjador del Quinto Regimiento, que con sus brigadas internacionales ha sido el eje de la gran resistencia de Madrid, que es hoy la admiración del mundo, y ha escuchado a los camaradas Díaz y Pasionaria, a quienes ha afirmado nuestra indestructible unión. Y cuando el Pleno—acaba nuestro colega—aclamaba con entusiasmo al camarada Thorez, saluda en él al Partido Comunista de Francia y afirmaba su fe en la doctrina bolchevique y leninista de la gloriosa Internacional Comunista de Lenin y Stalin, que dirige el heroico camarada Dimitroff.»

El Pleno del Partido Socialista Unificado de Cataluña ha de dejar, podemos afirmar una vez más, un surco profundo en el ambiente de guerra que cada día se impone más en la retaguardia catalana.

HOY LLEGARAN A BARCELONA LOS MIEMBROS DEL PARLAMENTO FRANCES
Luis Araquistain visita al presidente de la Generalidad

Este mediodía ha cumplimentado al presidente de la Generalidad el Embajador de España en París, camarada Luis Araquistain, acompañado del dibujante Quintanilla.

Obrero: por tu propio interés, abre PEQUEÑO AHORRO Tu dinero siempre a tu disposición Tu dinero siempre a disposición en la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA

Frente de Madrid

Un ataque faccioso sobre Algodor, contundentemente rechazado por nuestras tropas
La artillería leal castiga varias concentraciones facciosas en Usera

Madrid.—Escasa actividad en los distintos sectores del frente. Por la Universitaria y el Parque del Oeste, ligero fuego, sin que hayan vuelto a intentar la recuperación de sus líneas los rebeldes. El fuerte castigo que a sus tentativas se les dió estos días, les hace reprimir lo que pudiera suponerse impetu de revancha. Por Algodor intentó el enemigo un avance. Con la misma férrea voluntad que hace inexpugnable el asalto a Madrid, continúa nuestro ejército. Ha sido por Vallecas donde los cañones del Reich aprovecharon el día despejado para lanzar algunos obuses que no produjeron el menor efecto en nuestro campo.

La artillería leal operó eficazmente en Usera. La inactividad a que estos días de niebla la condenaron, ha cesado con el sol del buen día de ayer que calentó un poco las trincheras, donde padecen los rigores invernales sin el menor decremento los mejores hijos de España, los soldados del pueblo.

Nuestros artilleros localizan con varios rebotes facciosos. Una vez más la superioridad técnica, en eficacia, en dirección de los cañones, respaldados se impuso a las baterías extranjeras, casi silenciosas en este sector durante toda la jornada de ayer.

LOS HOMBRES RECONQUISTAN SU CASA

Si no hubo avances espectaculares por este barrio de Usera, lonja de heroísmo antifascista, hay que registrar que todos los días incansablemente, nuestros soldados van asaltando las casas, van afanosamente arrebatando los cuartos modestos de los trabajadores, desvalijados por los bandidos a sueldo de Hitler. De esta lu-

cha, casa por casa, de esta reconquista abnada, a muchedumbres, con rabia y frenesí del que rescata la habitación donde han nacido sus hijos, donde descansa de su trabajo, duro, está hecha la razón de nuestra guerra; en estos episodios menudos, dramáticos está perfectamente entablado el sentido de independencia de la lucha.

Nuestras casas, nuestros ajuares, nuestras paredes han

Frente de Aragón
Las baterías de Hitler cañonean sin consecuencias

Barcelona.—El comunicado del Consejo de Defensa de la Generalidad, en la mañana de hoy, dice: En las últimas horas de la tarde de ayer, la artillería enemiga del 75 cañoneó nuestras posiciones avanzadas del sector de Robras, sin consecuencias.

Circunscripción Centro. Unas patrullas de exploración han hostilizado con fuego de fusil y ametralladora unos camiones enemigos que pasaban por la carretera de Perdiguera.

En el resto de los frentes, sin novedad.
STALIN ha dicho: «Ningún obrero sin su Libreta de Ahorro. Trabajadores, vuestras economías, seguras y siempre a vuestra disposición en la Libreta Popular de PEQUEÑO AHORRO CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA»

sido hosteadas, conquistadas, martirizadas por la soldadesca invasora.

Los soldados de Usera, los obreros de Usera, van con las bayonetas y los fusiles por sus hogares, por sus tiendas sagradas. Muros y tierras de Madrid, muros y tierras de España, salvados por sus hijos madrileños, por sus hijos españoles que no quieren ser esclavos, que no quieren entregarse ni entregarse a los griletes de los lajones de Europa.

En el puerto de Bayona bombardean los fascistas a un barco español

Bayona.—Esta madrugada a las 2.30 aproximadamente, se ha cometido un atentado criminal contra un vapor de carga gubernamental español, el María Amalia, de la matrícula de Gijón, anclado en las cercanías de este puerto. Una bomba fue lanzada contra el puente del barco y otra contra el casco. Las explosiones rompieron las amarras.

Los obreros de Chevrolet, en huelga

Flynt, 3. — Los obreros huelguistas que ocupan las fábricas Chevrolet y a los que el juez ha ordenado evacuar estas antes de las ocho de la noche de hoy, han telegrafiado al gobernador del Estado de Michigan declarando que no acatarán la orden. Mil quinientos soldados todean las fábricas y han empleado ametralladoras en los puntos estratégicos. Sin embargo, se ha conseguido abastecer a los huelguistas.

Nueva libreta popular de PEQUEÑO AHORRO Interés tres por ciento CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA

La prestigiosa CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA — ha puesto en circulación la nueva libreta popular de PEQUEÑO AHORRO Interés tres por ciento. Saldo máximo 10.000 pesetas. Las operaciones son secretas

VISADO POR LA CENSURA